
1

Števi lka 4

Gl
as

ilo
 Lo

gi
st

ič
ne

 b
rig

ad
e

December 2025

ISSN 2820-476X



2

Letos je minilo 23 let 
od ustanovitve 
Logistične brigade. V 
dobrih dveh desetletjih 
smo ustvarili enoto, ki 
je bila – in ostaja – 
temeljna hrbtenica 
logistične podpore 
Slovenske vojske. Brez 
vas, vašega znanja, 
predanosti in 
vztrajnosti bi številne 
naloge ostale 
neopravljene, številni 
cilji nedoseženi. 

Logistična brigada je več kot le vojaška sestava. Je 
skupnost. Je poslanstvo. Je zavezništvo med ljudmi, ki si 
zaupamo. Bodimo ponosni na prehojeno pot – in 
pogumni pri korakih, ki prihajajo. 
Letos je Slovenska vojska, torej tudi Logistična brigada, 
deležna številnih sprememb. Preoblikovanje brigade 
pomeni korak naprej – prilagajanje novim razmeram, 
novim tehnologijam, novim izzivom in sodobnim 
standardom. Ta proces ni vedno preprost – zahteva 
potrpežljivost, odprtost in predvsem zaupanje. Verjamem, 
da bomo tudi to pot prehodili trdno povezani, kot smo 
bili vedno. S podpisanimi planskimi sestavami poveljstva 
Logistične brigade, 157. logističnega bataljona in 670. 
logističnega bataljona se nadaljuje preoblikovanje, da se 
vzpostavi bolj vitka, odzivna sestava. 

Pozdravljam preoblikovanje 157. in 670. logističnega 
polka v 157. in 670. logistični bataljon. To ni le uradna 
sprememba – to je nujno potrebna prilagoditev 
na prihodnost, ki zahteva hitrejše, bolj odzivne in 
prilagodljive enote. Nalogo ste sprejeli z odgovornostjo, 
kot ste jo že tolikokrat doslej. Zavedajmo se, da so 
preoblikovanja, kot posledica prilagajanja na novo 
varnostno resničnost, kompleksna, zahtevna in stresna. 
Vem, da so nastale nekatere napake, ki pa nikakor niso 
bile namerne. Cilj vseh nas je, da nikogar od vas ne 
pozabimo in vas tudi ne bomo. 

S 1. julijem se je uradno končalo delovanje 45. centra 
goseničnih bojnih vozil 157. logističnega bataljona, ki 
se po novem imenuje 45. tankovska četa in spada pod 
okrilje 1. brigade. Pred več kot desetletjem, natančneje 
15. junija 2013, se je 45. oklepni bataljon, prav tako 
v sklopu preoblikovanja sestave Slovenske vojske, 
preoblikoval v 45. center goseničnih bojnih vozil in se 
strukturno umestil v sestavo 157. logističnega polka 
Logistične brigade. Zahvaljujem se vsem, ki ste tam pustili 
svoj pečat. Vaše delo je bilo dragoceno, vaše izkušnje 
neprecenljive. S svojim delom ste prispevali k razvoju 
in ugledu celotne brigade. S 1. oktobrom se je sklenilo 

poveljevanje nad Enoto Vojašnice 
Petra Petriča, ki prehaja pod 
okrilje 3. teritorialnega polka. 
Zahvaljujem se pripadnikom 
EVOJ Petra Petriča za odlično 
delo. 

Logistična brigada je učinkovita 
in uspešna organizacija, ki 
podpira vse enote Slovenske 
vojske, pa tudi zaveznike in 
partnerje doma in v tujini. Izzivi 
vojaške logistike v naslednjih letih 
bodo veliki in kompleksni. Krizna 
žarišča po svetu se lahko vsak trenutek spremenijo in 
zahtevajo hitro mobilizacijo vojaških enot ter s tem 
njihovo oskrbo in podporo. Hkrati pa zahtevajo ustrezne 
varnostne protokole in zaščito logističnih konvojev, poti 
in vojaške infrastrukture. To zahteva napredne rešitve in 
večjo prilagodljivost vojaške logistike, ki se mora ustrezno 
in pravočasno odzvati. Menim, da je prav vlaganje v 
razvoj vojaške logistike ključno, kako se bomo lahko 
odzvali na reševanje izzivov v prihodnosti.

Integrirani smo v delovanje lokalne skupnosti in odlično 
sodelujemo s civilnim okoljem ter organizacijami. 
Pomagamo na vseh področjih in razumemo pojme, 
kot so zavezanost, pripadnost in pogum, toda zares jih 
spoznamo šele, ko jih lahko uresničujemo. Pripadniki 
Logistične brigade vemo, od kod prihajamo in vemo, kam 
gremo. Delo v brigadi nas je izoblikovalo, saj s svojim 
zgledom navdihujemo drug drugega. 

Dovolite mi, da se zahvalim vsem pripadnicam in 
pripadnikom, ki ste letos odšli v druge enote Slovenske 
vojske. Čeprav ste zapustili našo brigado, ostajate del 
istega sistema, del iste zgodbe. Hvala vam za vse, kar ste 
prispevali za delovanje in ugled Logistične brigade. Vaš 
trud, izkušnje in tovarištvo so vtisnjeni v naš kolektivni 
spomin. Ponosen sem, da ste bili del naše ekipe – in 
verjamem, da boste enako srčno opravljali svoje 
poslanstvo tudi drugje. Četudi se nam kdaj zdi, da se nam 
zgodi krivica, da pozabijo na nas kljub vsemu dobremu, 
kar naredimo, ne smemo pozabiti, da se na dolgi rok v 
življenju vse uravnoteži. Ostati moramo na svoji poti in 
še naprej sprejemati svojo moralno obvezo. Biti moramo 
pripravljeni in usposobljeni za to, kar delamo.

Hvala vsem, ki kljub dodatnim obremenitvam ostajate, 
ki dajete vse od sebe. Hvala vam za vašo požrtvovalnost. 
Za vaš trud. Verjamem, da bomo premagali vse izzive, 
ki nam bodo prišli na pot, ter se še naprej razvijali in 
izpopolnjevali. Bodite ponosni na to, kar počnete, saj ste 
nepogrešljivi del Logistične brigade in Slovenske vojske.

Srečno, Logistična brigada. Srečno, Slovenska vojska.

Nagovor poveljnika Logistične brigade 
Podpolkovnik Igor Veršnik

      
      LOG BR
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Logistična brigada v preteklih letih  
Stotnik Miloš Jenko, načelnik oddelka S-1

Logistična brigada je vedno »na pravem mestu ob pravem 
času«. Letos praznuje 23-letnico delovanja, zato se ob tej 
priložnosti na kratko ozrimo po njeni prehojeni poti.

Začetki

Prvega julija 2002 je bila v Vojašnici Šentvid ustanovljena 
delovna skupina z nalogo postavitve temeljev za delovanje 
nastajajočega Poveljstva enot za podporo. Skupino je vodil 
polkovnik Franc Ošljak. Enota se je skozi leta razvijala in 
razvila v učinkovito enoto Slovenske vojske, ki je logistično 
podpirala vse enote doma in v tujini.

V desetih letih so Poveljstvu za podporo uspešno 
poveljevali:  

•	 polkovnik Franc Ošljak, 
•	 polkovnik Anton Tunja, 
•	 brigadir Milan Obreza, 
•	 polkovnik mag. Andrej Osterman, 
•	 polkovnik Mihalj Bukovec, 
•	 polkovnik mag. Vilibald Polšak.

Transformacija 2013

Leta 2013 je Slovenska vojska s transformacijo doživela 
eno večjih preoblikovanj in sprememb organiziranosti, v 
katerem se je tudi Poveljstvo za podporo preoblikovalo v 
Logistično brigado, kakršno smo poznali do letos.

Cilj takratnega preoblikovanja je bil vzpostaviti 
centralizirano vodeno in z manjšim številom poveljstev 
učinkovitejšo ter razpoložljivim finančnim in materialnim 
sredstvom primernejšo logistično enoto. Takrat so 
se nepremestljive (razen nekaterih enot vojašnic) in 
premestljive logistične ter zdravstvene zmogljivosti 

Slovenske vojske združile v Logistično brigado, sestavljeno 
iz treh enot: 157. logističnega polka, namenjenega 
vzdrževanju materialnih sredstev, izvleki, zagotovitvi 
tehnično-operativnih bojnih kolesnih in goseničnih vozil 
ter deloma vzdrževanju vojaške infrastrukture; 670. 
logističnega polka, namenjenega oskrbovanju, premikom 
in transportu; ter Vojaške zdravstvene enote, namenjeni 
omogočanju zdravstvene in veterinarske oskrbe ter 
zagotavljanju premičnih radioloških, kemičnih in bioloških 
laboratorijev. Prav tako je k poveljstvu Logistične brigade 
spadal Inženiring, ki se ukvarja s sistemsko ravnjo 
vzdrževanja materialnih sredstev Slovenske vojske.

S preoblikovanjem v Logistično brigado SV leta 2013 je bila 
na področju logistične podpore pod eno streho združena 
skoraj vsa logistična podpora Slovenske vojske, razen 
vzdrževanja specialističnih materialnih sredstev letalstva 
in mornarice. Tako so bile vzpostavljene koncentracija 
omejenih kadrovskih, materialnih in finančnih virov, 
standardizacija dela in postopkov ter večja preglednost in 
optimizacija procesov.

Logistična brigada se je z veliko vnemo lotila procesov 
racionalizacije delovanja in optimizacije procesov. V 
različnih projektih se je zelo povečalo opravljanje del in 
nalog z znanjem in viri. Zmanjšal se je obseg zunanjega 
izvajanja, kar je seveda pocenilo delovanje in omogočilo 
porabo finančnih sredstev za druge potrebe. Optimizirali 
so se procesi, ki pomenijo učinkovitejše, kakovostnejše in 
tudi cenovno ugodnejše delovanje. Nov način delovanja 
logistične podpore Slovenske vojske je tako pomenil tudi 
drugačno miselnost pripadnikov Logistične brigade in 
poveljstev ter enot uporabnikov, ki so ostali brez organske 
logistike. Miselnost se je morala spremeniti predvsem 
z vidika dobrega in natančnega načrtovanja uporabe 
razpoložljivih virov. Po pričakovanih začetnih težavah 
in občasnem nezadovoljstvu uporabnikov in izvajalcev 
storitev sta se sčasoma delovanje in zagotavljanje logistične 
podpore dvignila na pričakovano raven.

Omeniti je treba, da se je ob preoblikovanju Slovenske 
vojske leta 2013 del kadra, ki je prej opravljal logistične 
naloge in bil zanje usposobljen, zaradi zagotavljanja 
načrtovanega števila pripadnikov premestil v obe pehotni 
brigadi, vendar ne na logistična delovna mesta. To je za 
Logistično brigado pomenilo povečanje dela in postopkov 
ter zahtevalo veliko zavzetost njenih pripadnikov. 
Logistična brigada v nasprotju z drugima dvema pehotnima 
brigadama, ki izmenično delujeta v ciklih priprave, 
delovanja in konsolidacije, teh ciklov nima in deluje »na 
polno«, brez predaha. To je zelo obremenjujoče za njene 
pripadnike. Prav tako je odhod na misije in v mednarodne 
operacije, kar je eden izmed zelo pomembnih motivacijskih 
dejavnikov v Slovenski vojski, onemogočen oziroma manj 
verjeten kar za dve tretjini kot v drugih dveh brigadah.

Seveda so se z leti, kot v vseh enotah, tudi v Logistični 
brigadi pojavljajo najrazličnejši izzivi. V preteklih letih so se 
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predvsem v enotah, razmeščenih na severovzhodu države, 
začele pojavljati odpovedi delovnih razmerij, zlasti zaradi 
naraščanja ponudb delovnih mest v sosednji Avstriji. Priliv 
pripadnikov, od novo zaposlenih do pripadnikov iz drugih 
enot, pa je bil premajhen. Zaradi potreb obeh drugih 
brigad in enot je bila večina novega kadra, ki je prihajal 
v Slovensko vojsko, usmerjen tja. Logistična brigada ni 
dobivala novih moči. Zato ima pretežno starejši kader, ki 
se v zadnjih letih intenzivno upokojuje, kar povzroča še 
dodatno zmanjšanje izkušenega kadra.
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Preoblikovanje 2025 

Po dvanajstih letih se letos Slovenska vojska odziva 
na spremenjene razmere in se ponovno preoblikuje. 
Logistična brigada seveda iz tega procesa ni izvzeta. V 
nasprotju s preoblikovanjem z »velikim pokom« v letu 
2013 se je tokrat organizacija lotila sprememb postopno 
in kontinuirano. Tako smo konec leta 2024 »izgubili« 
laboratorij RKBO, v prvih devetih mesecih tega leta pa 
med drugim tudi EVOJ-e, Inženiring, 45. center goseničnih 
bojnih vozil v Pivki se je prerazporedil v 1. brigado, medtem 
ko sta se oba logistična polka preimenovala v 157. logistični 
bataljon in 670. logistični bataljon. 

Logistični brigadi so od ustanovitve poveljevali: 
•	 brigadir Milan Žurman,  
•	 polkovnik Vincenc Arko, 
•	 polkovnik Franc Kalič, 
•	 polkovnik Franjo Lipovec, 
•	 polkovnik Aleksander Vidergar.

Danes je poveljnik podpolkovnik Igor Veršnik. 

Z zagotavljanjem učinkovite logistične podpore vsem 
enotam Slovenske vojske doma in v tujini prispevajo 
pripadniki Logistične brigade k zagotavljanju nacionalne 

varnosti, delovanja in promocije Slovenske vojske. 
Logistična brigada je ena izmed redkih enot, ki so ves čas 
v fazi delovanja in hkrati izvajajo konsolidacijo, lastno 
usposabljanje, izobraževanje, urjenja ter vaje. Logistična 
brigada, ki praznuje dan enote 1. julija, je letos praznovala 
23-letnico delovanja.
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Skupina za operativno-logistične zadeve 
Major Matevž Šešet, višji častnik za operativno-logistične zadeve, vodja skupine

Skupni imenovalec v Logistični brigadi (LOGBR) je 
logistična podpora (LOGP). Delovanje brigade se vedno 
vrti okoli pojma LOGP, ki je na dolgo in široko opredeljen v 
normativnih dokumentih, kot je Doktrina vojaške logistike, 
ali v širokem naboru direktiv z logističnega področja. 
Standardni operativni postopki in izvedbeni ukazi nam na 
koncu konkretno določajo način izvedbe naloge. Določene 
postopke, ki se prepletajo s civilno zakonodajo, pa je tudi 
treba upoštevati pri načrtovanju in izvajanju LOGP, kar bo 
predstavljeno v nadaljevanju.

Enote Slovenske vojske naslovijo svoje potrebe po LOGP 
na LOGBR. To se naredi v procesu načrtovanja aktivnosti, 
kot so vaje, rotacije na misijah ipd. To sta samo dva značilna 
primera, pri katerih je prisotna LOGBR. Govorimo pa lahko 
o širšem spektru LOGP za potrebe SV, tujih oboroženih sil 
in civilnega prebivalstva. Logistična brigada je zbirna točka 
za širok spekter potreb po logični podpori doma in v tujini. 
Enote SV dajo zahtevek za LOGP pretežno takrat, kadar 
so njihove logistične kapacitete izčrpane ali kadar gre za 
večjo in dalj časa trajajočo aktivnost, ki zahteva temeljito 
načrtovanje po vseh funkcionalnih področjih logistike. 
Večina zahtev in potreb po LOGP se steka v poveljstvo 
brigade, in sicer v skupino za operativno-logistične zadeve 
(OLZ) oddelka S-3. Glede na vsebino prejetih zahtev se 
poišče rešitev, kako operativno izpeljati zadeve. Večinoma 
to pomeni sodelovanje tako z nadrejenim poveljstvom kot 
s podrejenimi enotami.

Enote SV se naslanjajo na LOGBR ob izvajanju vaj in 
drugih aktivnosti v Sloveniji ali mednarodnem okolju. 
Skupina za OLZ pa načrtuje izvedbo izraženih potreb po 
LOGP. Obenem sodeluje pri LOGP za potrebe slovenskih 
kontingentov (SVNKON) v mednarodnih operacijah in 
na misijah (MOM) ter mirnodobne sestave SV v tujini 
(MSSVT). Poleg tega aktivno sodeluje pri pripravi vojaške 
pomoči oziroma donacijah materialnih sredstev iz 
blagovnih rezerv Ministrstva za obrambo ali SV skladno 
s prejetimi usmeritvami nadrejenega poveljstva. Skupina 
OLZ kot del štabnega organa vse to ustrezno načrtuje, 
uskladi, organizira in zapiše v ustrezne akte poveljevanja 
ter na koncu spremlja izvedbo oziroma realizacijo. Kako je 
to videti v praksi, si bomo pogledali v nadaljevanju.

Značilen primer delovanja skupine OLZ je organizacija 
materialnih sredstev za premik. S tem sta mišljeni izvedba 
administrativnih postopkov in dejanska priprava sredstev. 
Glede na način premika se pripravita tovor in pripadajoča 
potovalna dokumentacija. Ko enota SV izrazi potrebe 
po premiku materialnih sredstev na neko območje 
doma ali v tujini, se v fazi načrtovanja pregleda nabor 
materialnih sredstev, predvidenih za transport. Nadrejeno 
poveljstvo (PSSV) pa obenem določi način premika 
(cestni, zračni, železniški, ladijski). V tem delu se posebna 
pozornost nameni materialnim sredstvom, ki sama po 
sebi predstavljajo nevarno blago. To so snovi, materiali 
in predmeti, ki so po svoji sestavi razvrščeni po različnih 
razredih, npr. eksplozivne snovi, vnetljive tekočine, 
vnetljive trdne snovi in vse drugo, ki izpolnjuje pogoje za 
uvrstitev med nevarno blago po civilnih predpisih. 

V SV se srečujemo predvsem s premikom streliva in 
minskoeksplozivnih sredstev (SiMES), akumulatorjev 
oziroma baterij in vnetljivih snovi, kot so gorivo, olja ter 
tehnične tekočine, v kombinaciji z vozili in preostalo 
opremo enote. Izredno pomembno je pravočasno pridobiti 
relevantne podatke o celotnem tovoru oz. materialnih 
sredstvih, ki jih želi enota premakniti. Od tega sta odvisni 
tudi izbira vrste prevoza in pravočasna pridobitev ustreznih 
dovoljenj za premik. Za prevoz nevarnega blaga je namreč 
treba upoštevati vrsto pravil, ki se razlikujejo glede na vrsto 
transporta. Pri letalskem prevozu so omejitve še posebej 
stroge. Določeni tipi SiMES-a se namreč z letalom ne smejo 
prevažati, zato je treba najti ustrezno rešitev glede na 
situacijo. Strožje omejitve pri letalskem prevozu pa so na 
primer tudi pri količini oziroma kapaciteti akumulatorjev 
in baterij. Omejitve se nanašajo tako na količine nevarnega 
blaga kakor tudi na predpise glede njihovega pakiranja. 
Vse to se mora upoštevati v fazi načrtovanja in priprave 
tovora za transport. 
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Dodatno znanje o obvladovanju nevarnega blaga se pridobi 
v civilnih organizacijah, po mednarodnih pogodbah, 
npr. IATA DGR (International Air Transport Association 
Dangerous Goods Regulations). To je mednarodno 
združenje letalskih prevoznikov, ki določa predpise za 
prevoz nevarnega blaga po zraku. V skupini OLZ imamo 
pripadnike, ki so se udeležili tega tečaja in pridobili 
certifikat za pripravo ter pregled pošiljk nevarnega blaga 
(brez radioaktivnega materiala), ki se obnavlja na dve 
leti. Pri letalskih prevozih je seveda treba upoštevati tudi 
vse posebnosti zrakoplova in priprave tovorkov. Tu ima 
glavno besedo posadka letala. Pri pripravi tovorkov na 
letalskih paletah pa je odgovoren t.  i. load master, ki 
skrbi za upravljanje nalaganja in razkladanja tovora ter za 
ustrezno uravnoteženje sredstev na letalu. Tako vidimo, 
da priprava tovora zahteva sodelovanje več deležnikov. 
Pri prevoznih zmogljivosti SV se zadeve hitro uskladijo. 
Če pa gre za t.  i. najete kapacitete, navadno zadeve 
zahtevajo več načrtovanja, usklajevanja in sodelovanja s 
tujimi oboroženimi silami ali civilnimi prevozniki. Priprava 
tovora za prevoz na letalskih paletah se namreč razlikuje 
tako od tipa letala kot tudi od posadke.

Tak primer LOGP je bila priprava tovora za enoto SV, ki 
je odšla na vajo v Združene države Amerike (ZDA). Enota 
je podala potrebe za premik materialnih sredstev oziroma 
opreme v ZDA. PSSV kot nadrejena enota je glede na 
vsebino in razdaljo določila in naročila letalski prevoz. 
Pripadniki OLZ pa so začeli priprave in organizacijo nalog. 
Za uspešno izvedbo je obvezno sodelovanje vseh vpletenih 
deležnikov (PSSV, LOGBR in enota SV, ki potrebuje LOGP). 
Za letalski prevoz je bilo tako treba pripraviti dve vozili 
Perun in preostalo opremo, ki jo je enota potrebovala na 
vaji. 

Tukaj prevzame vlogo organizatorja in izvajalca priprave 
tovora S-3 OLZ v sodelovanju z vsemi deležniki. V prvem 
delu je treba poskrbeti za pravočasno izdelavo potovalne 
dokumentacije, vključno z najavami premikov osebja in 
materialnih sredstev skladno z veljavnimi akti poveljevanja. 
V drugem delu pa tudi za pravočasno dostavo vozil in 
sredstev oziroma opreme na letališče. V tem delu smo se 
srečali s posadko zračnega plovila civilnega prevoznika, ki 
je izvajalo prevoz. Vozili Perun je bilo treba pripraviti na 
prevoz z letalskimi paletami, zato je bilo treba upoštevati 
usmeritve in zahteve civilnega prevoznika. Vsa materialna 
sredstva oziroma oprema (razen vozil) pa se je predhodno 
pregledala z letališkim rentgenom. Pozneje so sledili 
postopki sestavljanja, povezovanja in pritrjevanja opreme 
na letalske palete. Vsak kos opreme je bil na letalski paleti 
tudi ustrezno označen in naveden na obrazcu F 302. 
Dodatno je bil tovor opremljen s certifikatom za prevoz 
nevarnih snovi. Vozilo Perun namreč vsebuje komponente 
(gorivo, akumulator), ki so klasificirane kot nevarne snovi 
in za katere v letalskem prevozu veljajo določene omejitve 
ter posebni predpisi glede pakiranja oziroma označevanja. 
Kot je bilo omenjeno, ima skupina za OLZ usposobljene 
pripadnike za načrtovanje premikov nevarnih snovi po 
zraku. Tako smo že na začetku načrtovanja LOGP lahko 
upoštevali vse posebnosti in določila glede premikov 
nevarnih snovi po zraku. 

V prihodnosti načrtujemo udeležbo na dodatnih 
izobraževanjih s tega področja. Načrtujemo udeležbo 
pripadnikov S3 OLZ na usposabljanju svetovalcev za 
prevoz nevarnega blaga. Svetovalec med drugim spremlja 
veljavne predpise, svetuje ob prevozih, preverja pravilnost 
označevanja tovora, preverja postopke glede pakiranja, 
nakladanja in razkladanja nevarnega blaga, izvaja 
ustrezne ukrepe in postopke ob nesreči ali dogodku, ki 
bi lahko ogrozil varnost prevoza, ter izvaja ukrepe, ki 
preprečujejo nesreče ali kršitve predpisov ipd. Z dodatno 
usposobljenimi delavci bomo ob prevozih nevarnega 
blaga še bolje poskrbeli za zmanjševanje nevarnosti za 
ljudi, premoženja in okolje.
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Sodelovanje S-6 Logistične brigade na 11. tekmovanju oddelkov 
Slovenske vojske  
S-6 Logistične brigade

V začetku septembra je v Vojašnici barona Andreja 
Čehovina in na okoliških poligonih potekalo 11. tekmovanje 
oddelkov Slovenske vojske z mednarodno udeležbo. 
Na tekmovanju smo aktivno sodelovali tudi pripadniki 
S-6 Logistične brigade in poskrbeli za vzpostavitev ter 
nemoten potek informacijske podpore in radijskih zvez. 

Že v fazi načrtovanja in priprav smo vzpostavili sodelovanje 
s pripadniki 104. bataljona za zveze (104. BZV), ki so izvedli 
preverjanje radijskega signala na celotni trasi tekmovanja. 
Za čas dogodka pa so vzpostavili retranslacijsko postajo na 
lokaciji Sv. Trojica. 

Pripadniki S-6 smo sodelovali pri načrtovanju in postavitvi 
taktičnega operativnega centra (TOC). Tam smo vzpostavili 
informacijsko podporo in radijske zveze za povezave s 
tekmovalnimi oddelki in ocenjevalci na terenu. Za tuje 
udeležence tekmovanja smo zagotovili radijske naprave 
PRC-04 in jih usposobili za uporabo. Vsi oddelki so se 
redno oglašali po radijski zvezi s posameznih delovnih 
in kontrolnih točk, hkrati pa smo po omrežju TETRA 
vzdrževali zvezo z vodji delovnih točk in sproti spremljali 
ter zapisovali rezultate. Kljub nekaj začetnim težavam so 
radijske zveze delovale brez večjih motenj, pri čemer se 
zahvaljujemo tudi pripadnikoma 104. BZV, ki sta uspešno 
skrbela za delovanje retranslacijske postaje na Sv. Trojici. Z 
zadovoljstvom smo spremljali prihod vseh 17 tekmovalnih 
oddelkov v cilj. 

Čeprav smo pri takih nalogah sodelovali že večkrat, nam 
je tudi tokratna izvedba prinesla nove izzive, dragocene 
izkušnje ter priložnost za učenje in izboljšave. Taki dogodki 
nas vedno znova opomnijo, kako pomembno je timsko 
delo, kako nepogrešljiv je vsak posameznik in kako skupna 
zavzetost ter strokovnost vodita k uspehu celotne enote. 
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V vojašnici Petra Petriča se gradi in obnavlja 
Major Bojan Zgonc, poveljnik Enote Vojašnice Petra Petriča

V Vojašnici Petra Petriča 
so se v zadnjem obdobju 
pod vodstvom pripadnikov 
Enote Vojašnice Petra 
Petriča (EVOJ PP) in v 
sodelovanju z zunanjimi 
izvajalci opravila številna 
obnovitvena ter vzdrževalna 
dela na objektih in v objektih 
vojašnice ter v njihovi 
okolici. V vojašnici se bodo 
v preostanku leta opravila 
vsa zakonsko določena dela. 

V preteklem letu smo pripadniki EVOJ PP prebelili 
400 m2 stenskih površin v štirih objektih (12027, 12029, 
12030 in 12034). Opravili smo 36 interventnih posegov 
zaradi puščanja vode, električnih napak ter raznih 
ključavničarskih in pomožnih del. Pri urejanju vojašnice 
smo porabili 1350 ur za košenje ter 70 ur za pobiranje 
vej in urejanje asfaltnih površin. Prav tako so pripadniki 
EVOJ PP menjali staro pohištvo z novim v večini objektov 
vojašnice. Naši kuharji pomagajo tudi v drugih vojašnicah, 
kadar je to potrebno. Osnovnima šolama Simona Jenka 
in dr. Franceta Prešerna smo omogočili uporabo športne 
dvorane za izvedbo pouka športne vzgoje. 

Opravljena večja tekoča vzdrževalna dela iz naslova 
pogodb: 

•	 V objektu 12040 ureditev nove orožarne za POV/
LOGBR.

•	 Ureditev električnega priklopa za reševalna vozila 
pred objektom 12031.

•	 Menjava radiatorskih ventilov s termostatskimi v 
objektih 12039, 12038 in 12036.

•	 Popravilo ostrešja na objektih 12027, 12028, 12029, 
12030, 12031, 12033, 12034, 12035 in 12039.  

•	 V objektu 12041 sanacija sanitarnih prostorov v 
pritličju in prvem nadstropju.

•	 Menjava luči v objektih 12039, 12033 in 12042 z LED-
lučmi.

•	 Slikopleskarska dela na hodnikih v objektu 12041.
•	 Menjava plinskega kotla v glavni kurilnici. 
•	 Ureditev pročelja poveljstva LOGBR – nova zasaditev 

okrasnih dreves.
•	 Menjava talnih oblog v stavbi 12027 (v petih pisarnah).

Dela v izvajanju: 

•	 V objektu 12041 sanacija sanitarnih prostorov v 
pritličju in prvem nadstropju.

•	 Menjava strehe na hangarju 12046.
•	 Menjava glavnih ventilov v kurilnici VPP stavba 12037.
•	 Generalno čiščenje oken in žaluzij.

Nerealizirana dela v VPP in Krvavec:

•	 Dokončanje obnove asfaltnih površin v VPP.
•	 Popravilo parkirnih prostorov okoli objekta 12040.
•	 Obnovitev helidroma.
•	 Obnova stopnišča pred poveljstvom LOGBR, stavba 

12027.
•	 Beljenje prostora (garsonjere) v objektu Krvavec.

Načrtovana dela v VPP v letu 2025: 

•	 Menjava strehe na objektu ambulanta 12026.
•	 Popravilo strehe na objektu 12252 skladišče.
•	 Obnova toplovoda za objektom 12034 (EVOJ) zaradi 

puščanja. 
•	 Nadaljevanje tretje faze posodobitve električnega 

omrežja v VPP (začetek oktober 2025, zaključek 2026).

Načrtovana dela v VPP v letu 2025/2026:

•	 Rušitev objekta 12050 za shranjevanje mazuta v VPP. 
Objekt je opuščen, načrt za rušitev v načrtu GŠSV.

•	 Posodobitev razdelilnih toplotnih postaj v VPP v 
okviru izgraditve vodikove postaje.

•	 Obnova toplovoda in vodovoda v VPP.
•	 Menjava ostrešja na objektih 12049, 12026, 12036.
•	 Obnova strehe na glavni toplotni postaji objekt 12037.

Sodelovanje pri izvedbi investicijskega vzdrževanja 
vojaške infrastrukture v letu 2025 (izvajalec PSSV in 
SGN):

•	 Obnova hangarjev 12047 in 12048 – vodil SGN.
•	 Obnova in posodobitev hangarja 12043 mehanične 

delavnice – vodil SGN. 
•	 Prenova prostorov v objektu 12031 za poveljstvo 3. 

teritorialnega polka.
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Nagovor poveljnika 157. logističnega bataljona  
Podpolkovnik Robert Slak

Spoštovane, spoštovani!

Leto, ki se počasi izteka, je bilo izredno dinamično in polno 
prilagajanja. Najbolj pa nas je zaznamovalo preoblikovanje 
Slovenske vojske, od potrditve koncepta delovanja logistike 
ter njene vloge v vojni, v miru, doma in v zavezništvu do 
ustanavljanja novih enot in zmogljivosti SV. Med vsemi temi 
spremembami pa se je še vedno dogajalo »običajno življenje« 
pripadnikov 157. logističnega bataljona (157. LOGB). 

Za 157. logistični bataljon »običajno življenje« 
pomeni vzdrževanje opreme in streliva SV

Na področju vozil smo začeli prototipno fazo obnove 
valukov, paradnega konja motoriziranih enot SV. Valuk 
je v 20 letih delovanja v sestavi enot SV obredel vse 
misije, od Sforja, Kforja in Isafa; leta je podpiral enote 
na vajah in misijah. Tudi v 157. LOGB je bil leta v uporabi 
kot vozilo za izvleko, za kar so ga naši mehaniki predelali, 
pripravili ter dopolnili z opremo in pripravami. Ko so 
druge države že izvedle obnovo in modifikacijo, je bil 
naš valuk še vedno močno vpet v operativno delovanje. 
Za vzdrževanje najnovejšega vozila Perun smo končali 
vsa usposabljanja doma in v tujini, pridobili opremo in 
orodja ter začeli vzdrževalna dela na lokacijah 157. LOGB. 
Na svarunih so naši mojstri končali obnovo podvozja. Pri 
tem je vključeno znanje slovenske industrije, ki je prvotne 
sisteme modernizirala in naredila lažje za vzdrževanje ter 
povečala zanesljivost delovanja. Vozilo Kobra za JRKBO je 
ponovno dobilo mesto v naših delavnicah in je v pripravi 
za preporod ter nove naloge. 

V sestavo prihajajo novi oborožitveni sistemi. Prvi v 
roke smo jih dobili prav vzdrževalci 157. LOGB. Nova 
jurišna puška in nova pištola, nove oborožitvene postaje 
slovenskega proizvajalca, razna testiranja in preizkusi 
oborožitve ter streliva, vgradnja sistemov zvez, optičnih 
sistemov idr., pregledi in popravila so redno delo orožarjev 
3. ČVBS/157. LOGB.

Za boljšo podporo delovanja enot na MOM smo uvedli 
operativne skupine, sestavljene iz vzdrževalcev, ki 
interventno izvajajo popravila ali pa izvedejo menjave 
celotnih sistemov. Tako vzdržujemo visoko operativnost 
opreme in pripravljenost enot. 

Reorganizacija SV je največja aktivnost tega leta, ki prinaša 
novo sestavo. Prva večja sprememba je preimenovanje 
157. logističnega polka v 157. logistični bataljon. V prvem 
koraku se je iz naše sestave prerazporedil 45. center 
goseničnih bojnih vozil iz Pivke v sestavo 1. brigade SV kot 
45. tankovska četa. Kar nekaj pripadnikov 157. LOGB se je 
prerazporedilo v različne enote SV, največ v Prostorske 
sile, ki prevzemajo naloge promocije, poveljevanja 
vojašnicam, trenutno tudi v fazi prerazporeditve EVOJ 
VSTO in EVOJ VSP. Čakata nas še preoblikovanje lastne 
sestave in pripojitev tehničnih skladišč v 157. LOGB. S tem 

postanemo enota s petimi četami za vzdrževanje bojnih 
sistemov in poveljniško četo, ki se v času izrednih razmer v 
večini formira iz pripadnikov pogodbene rezervne sestave.

Dve največji strukturni spremembi pa sta tehnološka 
priprava dela ter skupina za obvladovanje pogodb, ki 
bosta prispevali k večji učinkovitosti in storilnosti sistema 
za vzdrževanje. Med vsemi temi nalogami pa se ni izvedel 
noben dogodek predstavitve vojaškega poklica brez naše 
prisotnosti.

Prisotni smo na vseh misijah SV, od Latvije, Slovaške do 
Kosova in BiH. Tam se pripadniki 157. LOGB nadpovprečno 
izkažejo s svojim delom, profesionalnostjo in integriteto. 
Vsem pripadnicam in pripadnikom 157. LOGB se po tej poti 
zahvaljujem za predanost, požrtvovalnost in strokovnost. 
Bodimo ponosni na opravljeno delo in pripravimo se na 
nove izzive, ki nas čakajo.

»NAŠA ODLIČNOST ZAGOTAVLJA ZMAGO«
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Reorganizacija 157. logističnega bataljona  
Višji praporščak Robert Mohorko, enotovni podčastnik 

Življenje in delo v delavnici 1. čete za vzdrževanje bojnih sistemov   
Vodstvo 1. čete za vzdrževanje bojnih sistemov 

Slika 1: Oznaka 157. 
logističnega 
bataljona (Vir: 
Elaborat oznake 
»157. logistični 
bataljon«)

Reorganizacija, nova sestava, nova organiziranost, novosti v procesu se kažejo tudi v novi oznaki 
naše enote.

Oznaka pripadnosti označuje pripadnost enoti. Nosi se na desnem rokavu uniforme. Upodobljeni 
so različni simboli in napisi. 

Ščit

Stilizirani ščit je simbol vojaške obrambe. Je heraldično priznane oblike in ga uporablja večina enot 
SV. Oblika ščita izvira iz 16. stoletja, ko je bil način bojevanja frontalen, kar je veljalo za pogumno 
in častno obliko boja.

157

Je številčni naziv enote za vzdrževanje materialnih sredstev SV, ki je bila enoti dana/določena ob 
njenem nastanku. Ne glede na čas in vrsto preoblikovanja enote je ta številka ves čas spremljala 
znake enote. Gre za sredinsko poravnan enovrstični napis v črni barvi, umeščen nad znak za 
vzdrževanje materialnih sredstev.

Natove oznake

Umeščeni znaki v grafični obliki ponazarjajo poslanstvo enote: »Enota zagotavlja logistično podporo 
poveljstvom in enotam SV s težiščem na vzdrževanju materialnih sredstev, vojaške infrastrukture, 
SiMES in raket, nabavi, hranjenju in distribuciji potrošnega materiala in nadomestnih delov za 
potrebe vzdrževanja ter obvladovanja SiMES na taktični in operativni ravni.«

»PONOSNO IN ČASTNO«

Vzdrževanje vozil je ena izmed ključnih dejavnosti 
Slovenske vojske, saj neposredno vpliva na operativno 
pripravljenost in varnost enot. V delavnicah za vzdrževanje 
vozil poteka vsakodnevno strokovno, odgovorno in 
zahtevno delo, ki ga opravljajo usposobljeni pripadniki.

Osrednja naloga delavnice je opravljanje rednih in izrednih 
vzdrževalnih posegov na oklepnih in drugih vozilih v 
lastni dejavnosti ali prek pogodbenih zunanjih izvajalcev. 
To vključuje diagnostične preglede, menjave vitalnih 
sestavnih delov, odpravo mehanskih in elektronskih napak 
ter zagotavljanje brezhibnega delovanja sistemov.

Poseben poudarek v zadnjem obdobju predstavlja tudi 
zahtevno delo na področju ukrepov za podaljšanje 

življenjske dobe lahkih kolesnih oklepnih vozil Valuk. Med 
najpomembnejšimi nalogami izstopa zamenjava sklopov 
voznega dela – od elementov vzmetenja do pogonskih 
komponent. To zahteva visoko raven tehničnega znanja, 
natančnost in usklajenost celotne ekipe. S temi postopki 
se zagotavlja, da valuki ostajajo zanesljivi in sposobni 
opravljati svoje naloge tudi v zahtevnih operativnih 
razmerah.

Poleg strokovne usposobljenosti je za delo v delavnici 
ključna tudi timska povezanost. Pripadniki so med seboj 
usklajeni, saj zahteva narava dela hitro prilagajanje, 
medsebojno pomoč in učinkovito komunikacijo. 
Poseben pomen ima tudi skrb za varnost pri delu, saj se 
osebje dnevno srečuje z zahtevnimi postopki in težko 
mehanizacijo.

Delavnica pa ni zgolj prostor popravil, temveč tudi učno 
okolje. Pripadniki stalno nadgrajujejo svoje znanje z 
usposabljanji in vajami, s čimer sledijo razvoju tehnologije 
in zahtevam sodobnega bojišča. Tako krepijo sposobnost 
Slovenske vojske, da ohranja visoko stopnjo pripravljenosti 
in mobilnosti.

Delo v delavnici za vzdrževanje bojnih sistemov je 
zahtevno, vendar tudi častno poslanstvo, ki neposredno 
podpira uspešnost vojaških nalog in varnost pripadnikov 
Slovenske vojske na terenu.
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Življenje in delo v delavnici 2. čete za vzdrževanje bojnih sistemov 
Vodstvo 2. čete za vzdrževanje bojnih sistemov

Življenje in delo v delavnici 3. čete za vzdrževanje bojnih sistemov  
Višji štabni vodnik Samo Šepič, enotovni podčastnik 

Vzdrževanje vojaške tehnike je ena izmed ključnih 
dejavnosti za zagotavljanje operativne pripravljenosti enot 
SV, zlasti tistih, ki so vključene v domače in mednarodne 
naloge. V okviru tega namenjamo poseben poudarek 
vzdrževanju kompleksnih bojnih sistemov, ki so temelj za 
delovanje preostalih funkcionalnih področij logistike. 

Prednostno se izvaja vzdrževanje bojnih vozil SKOV 
8 × 8 Svarun in lahkih kolesnih vozil 4 × 4 Perun. Gre 
za ključna sredstva v sestavi SV, zato servisni pregledi 
potekajo natančno po predpisanih servisnih intervalih in 
skladno z navodili ter priporočili proizvajalcev. Z rednim 
in preventivnim vzdrževanjem se zagotavlja brezhibno 
delovanje vozil. 

Posebna skrb je namenjena tudi vzdrževanju tovornih vozil 
tipa MB ACTROS 4146K, ki so predvidena za napotitev v 
MOM Latvija. Izvajajo se tudi redni servisni pregledi na 
terenskih in osebnih vozilih, ki se redno uporabljajo pri 
nalogah doma. Enota poleg rednega vzdrževanja opravlja 
tudi naloge vzdrževanja tehnike pri zunanjih izvajalcih. To 
vključuje usklajevanje, pripravo dokumentacije in nadzor 
nad deli, ki jih opravljajo pogodbeni partnerji. 

Opravljajo se tudi naloge izvleke – prevoza okvarjenih in 
poškodovanih vozil, prav tako zagotavljamo pripadnike za 
izvajanje vzdrževalnih nalog v različnih MOM. 

Ob rednem vzdrževanju tehnike enota opravlja tudi 
naloge varovanja vojaških objektov ter usposabljanja iz 
individualnih in specialističnih veščin

Ko pomislimo na vojsko, največkrat vidimo vojake na 
vajah ali mirovnih misijah. Redko pa se vprašamo, kdo 
poskrbi, da orožje deluje brezhibno in da zveze povezujejo 
enote. Tukaj v ozadju tiho deluje 3. četa za vzdrževanje 
bojnih sistemov – enota, ki v Slovenski vojski opravlja eno 
najpomembnejših podpornih nalog.

Strokovna usposobljenost

Poleg osnovne vojaške usposobljenosti redno nadgrajujejo 
znanje z dodatnimi tečaji doma in v tujini. Visoka raven 
strokovnosti ter dosledno spoštovanje varnostnih 
postopkov sta nujna pogoja za varno in učinkovito 
opravljanje nalog. 

3. ČVBS pri svojem delu ne pozna bližnjic. Njeni pripadniki 
so strokovnjaki na različnih področjih. Nekateri skrbijo 
za vzdrževanje na področju zvez, drugi na področju 
vzdrževanja oborožitve in oborožitvenih sistemov, tretji 
pa za področje vzdrževanja in uničevanja streliva in 

minskoeksplozivnih sredstev in raket (SiMES). Prav vsak 
izmed njih nosi veliko odgovornost, zato delo opravljajo 
natančno in zanesljivo.

Delavnice čete so lokacijsko nastanjene po celotni 
Sloveniji. Pripadniki prihajamo iz vseh koncev, povezujejo 
pa nas skupno poslanstvo čete in vojaške vrednote. Klub 
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Pripadniki 157. logističnega bataljona na Triglavu  
Nadporočnik Žan Kavčič, S-3, častnik za operativno-učne zadeve

razdaljam nas druži zavest, da je naše delo ključnega 
pomena in da omogoča ter ohranja bojno pripravljenost 
Slovenske vojske. 

V tem letu je in bo delo v 3. ČVBS najbolj zaznamovala 
preoborožitev SV z novim orožjem. Pregledali in 
kompletirali smo 760 kosov pušk FN SCAR-L, ki bodo 
prihodnje spremljevalke vsakega pripadnika Slovenske 
vojske. Do konca leta pa pričakujemo še določeno število 
pištol AREX Delta PP in dodatne avtomatke puške FN 

SCAR-H. To je bila bistvena naloga, zaradi katere smo 
morali reorganizirati delo, saj je priprava od nas zahtevala 
veliko truda, iznajdljivosti in dobre volje. Nalogo smo 
končali v manj kot treh mesecih, saj smo pripravili po sto 
kosov oborožitve na teden.

Pomen čete – skriti junaki vojske

Čeprav se v ospredju pogosto znajdejo bojne enote, 
brez učinkovite podpore 3. čete njihove naloge ne bi 
bile dosegljive. Zanesljivo orožje in oborožitveni sistemi, 
delujoče zveze in strelivo so temelj uspešnega delovanja 
vsake enote. Četa je tako ključni element v sistemu 
logistične podpore Slovenske vojske in pomembno 
prispeva k skupni bojni pripravljenosti.

Od torka, 26., do četrtka, 28. avgusta, smo pripadniki 
157. logističnega bataljona Logistične brigade (157. LOGB) 
izvedli tridnevno gorsko usposabljanje, katerega vrhunec 
je bil vzpon na Triglav. 

V torek so pripadnike inštruktorji 132. gorskega bataljona 
(132. GORB) usposobili za uporabo alpinistične varovalne 
opreme in jih seznanili s postopki v visokogorju. Noč 
smo preživeli na Bohinjski Beli. V zgodnjih jutranjih urah 
naslednjega dne se je 18 pripadnikov 157. LOGB in sedem 
pripadnikov 132. GORB z izhodišča pri Vojaškem objektu 
Rudolfa Badjure na Pokljuki odpravilo čez Studorski preval 
mimo Vodnikove koče na Triglav. Pred končnim ciljem smo 
imeli postanek v največji slovenski planinski postojanki, v 
Triglavskem domu na Kredarici. Po krajši osvežitvi smo se 
povzpeli na Triglav. Ob vrnitvi na Kredarico smo konec 
dneva preživeli v zavetju gostoljubja gorskega zavetišča. 

V četrtek, ko smo se vrnili na Pokljuko, sta nas v prvem 
delu pospremila dež in megla. Pri Vodnikovi koči na Velem 
polju pa so se pokazali prvi sončni žarki. Usposabljanje smo 

sklenili na izhodiščni točki, pri VORB Pokljuka, kjer smo se 
zahvalili inštruktorjem Gorske šole za profesionalizem, in 
se odpravili proti matičnim lokacijam.
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Nagovor poveljnice 670. logističnega bataljona 
Podpolkovnica Mojca Lah

Spoštovane pripadnice in 
spoštovani pripadniki 
LOGBR ter drugi bralci 
naše revije, 

Časi večjih strukturnih 
sprememb in prilagajanj 
na nove okoliščine ali 
razmere povsod prinašajo 
občutke negotovosti, 
pričakovanj in neizogibnih 
izzivov. Zato se tudi 
v času ponovnega 

preoblikovanja Slovenske vojske in enot Logistične brigade 
spoprijemamo s takimi občutki in trenutki. Zagotovim 
lahko, da smo glede na vse neznanke in omejitve vložili 
svoj maksimum v pripravo predlogov preoblikovanj naše 
enote. Konec junija smo se preimenovali v 670. bataljon 
za logistično podporo, pred nami pa je dokončanje 
preoblikovanja z uveljavitvijo prihodnje mirnodobne 
formacije in prilagoditve delovanja skladno z novim 
poslanstvom. 

670. logistični bataljon nadaljuje delo s svojimi nalogami 
in jih opravlja pravočasno ter strokovno. Še vedno 
ostajamo nosilna enota SV na področju premikov, 
oskrbovanja in storitev ter usposabljanja novih voznikov 
in izvedbe vedovnih ter specialističnih usposabljanj. Še 
vedno dodajamo svoj del v izpolnjevanje mednarodnih 
obveznosti SV, tako s podporo kontingentom SV v vseh 
fazah delovanja, z nalogami podpore države gostiteljice ali 
z napotitvijo naših pripadnikov v mednarodne operacije 
in na misije. Poleg tega opravljamo zahtevno delo na 
področju varovanja objektov SV. Težko izpostavim samo 
nekatere dosežke, ker je vsaka opravljena naloga košček 
v mozaiku naše enote, ki gradi temelje zanesljive in 
strokovne logistične podpore Slovenske vojske. Kar 
nekaj teh koščkov je skoraj nevidnih, za številne mogoče 
nepomembnih, zato se jih zavedajo samo nekateri in jih 
znajo upoštevati, ceniti ali pohvaliti.  

Glede na obsežnost našega 
delovanja bi si želela večjo 
stopnjo sinhronizacije 
aktivnosti logistične podpore 
in razumevanja vloge ter 
potreb logističnih enot. 
Modernizacija opreme, 
infrastrukture in procesov 
dela zaostaja. Živimo in 
delujemo v digitalni dobi, 
v skladiščih pa preštevamo 
artikle na roke, kar je zame 
nesprejemljivo. Zavedam pa 
se, da smo mi tisti, ki moramo biti glasni z argumenti in se 
boriti za spremembe, dan za dnem. To je naša odgovornost. 

Skladno z namero prenosa dela nalog enot SV na 
Prostorske sile v naši sestavi ni več enote vojašnice, saj je 
prešla v sestavo 7. teritorialnega polka. V procesu prenosa 
pristojnosti na Prostorske sile pa bomo predali v upravljanje 
tudi nekatere objekte, kar bo delovanje bataljona nekoliko 
razbremenilo. Zahvaljujem se vsem nekdanjih in sedanjim 
pripadnikom EVOJ Vojašnice Vincenca Repnika za 
sodelovanje in podporo v preteklih dvanajstih letih.

V člankih v nadaljevanju vam bomo predstavili samo en 
košček našega delovanja, ogromno vtisov in zgodb pa 
bo ostalo nezapisanih v besedi in sliki. Ne bodo pa ostali 
nezapisani v dejanjih, ki jih naši pripadniki izvajajo za enote 
SV in druge organizacije znotraj nacionalnovarnostnega 
sistema ter civilne subjekte. 

Zato bi na koncu želela posebej izpostaviti pripadnice 
in pripadnike 670. logističnega bataljona. Še naprej in 
vedno delujejo skladno z našim sloganom Vedno po svojih 
najboljših močeh, za kar se jim iskreno zahvaljujem. SV je 
lahko ponosna nanje, ker so temelj logistične podpore in 
živijo po njenih vrednotah. 

Srečno, 670. logistični bataljon, in srečno, Slovenska 
vojska!

14
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Dvajsetletnica delovanja 670. logističnega bataljona   
Major Boštjan Dobovišek, namestnik poveljnice

Z razvojem, zahtevami in preoblikovanjem SV se je 
vsebinsko in strukturno razvijala tudi naša enota, ki se je s 
ciljem sledenja trendom SV in Nata pozneje preoblikovala 
v polkovno (670. LOGP) in »danes« ponovno v bataljonsko 
raven (670. LOGB).

Enota se je v vseh teh letih materialno in kadrovsko 
razvijala, sledila ciljem poslanstva ter se prilagajala vsem 
spremembam in zahtevam sodobnega vojskovališča, 
katerega zahteve po premestljivosti, premičnosti in 
samozadostnosti enot Slovenske vojske doma in v tujini so 
ogromne. 

Sodobna – moderna oprema in transportna sredstva ter 
nenehno spreminjajoče se okolje delovanja zahtevajo 
količinski in vsebinski nabor strokovnega – logističnega 
kadra za opravljanje nalog, ki mora zagotoviti potrebam 
širokega spektra aktivnosti – nalog, vezanih na oskrbo, 
storitve in transport. 

Enota je v svoji zgodovini delovanja zagotavljala tudi 
ključne zmogljivosti za delovanje SV v tujini. Zahteve so 
bile predvsem po transportnih zmogljivostih (1. TRAČ, 
SrTRAČ in SKP). Temu je sledila tudi potreba po nastanku 
oz. delovanju Šole vožnje SV in Enote za usposabljanje 
voznikov SV. 

Če si postavimo vprašanje: »In kdo smo danes?« 

Danes smo enota s tradicijo, enota z znanjem in značajem, 
enota z vizijo, ki ima željo in prostor za lasten razvoj. Njeni 
pripadniki so pripadniki – vojaki z veliko začetnico, ki s 
ponosom služijo enoti, narodu in domovini. 

670. LOGB je nosilna enota razvoja in implementacije 
standardov logistike, ko govorimo o transportu, oskrbi, 
SiMES in storitvah. Imamo utečen sistem usposabljanja, 
strokoven in referenčen kader, ki sledi trendom 
modernizacije in standardizacije SV. 

Danes enota šteje nekaj več kot 450 pripadnikov stalne in 
rezervne sestave, nastanjenih na različnih koncih Slovenije. 
Enota kadrovsko in materialno podpira delovanje SV doma 
in v tujini, zagotavlja zahtevane ciljne zmogljivosti v okviru 
SV za potrebe zavezništva. 

Enoti je v tem obdobju delovanja »prehojene poti« 
poveljevalo sedem poveljnikov, od oktobra 2023 enoti 
z 20-letno tradicijo ter mednarodno prepoznavnostjo 
s ponosom, odločnostjo in velikim zagonom poveljuje 
podpolkovnica Mojca Lah. 

»PONOSNI SMO NA PREHOJENO POT«

Slovenska vojska in njeno delovno okolje se že dobrih dvajset let naslanjata na zmogljivosti logistične enote pod številko 
670. »Izvirni greh« nastanka enote sega v daljno leto 1998, ko se je v okviru 3. OPSV ustanovila 670. logistična baza, ki pod 
oznako 670. predstavlja predhodnico leta 2004 v 1. brigadi nastalega 670. poveljniško-logističnega bataljona, ki je štel 
vsega 62 pripadnikov – logističnih vizionarjev. 

S formiranjem enote je nastal nov znak, simbol, moto in vodilo enote:
»SIMPRE IL NOSTRA OPTIMA« oz. VEDNO PO NAJBOLJŠIH MOČEH.

Za znak enote je bila izbrana mravlja, ki simbolizira marljivost, premišljeno borbenost in vzdržljivost. Drža mravlje je 
obrambno napadalna in iz tega sledi naš moto:

Marljiv, Redoljuben, Aktiven, Vztrajen, Lojalen, Junaški, Ambiciozen
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Prenova vojaških evidenčnih dolžnosti in usposabljanja v rodu 
logistike 
Praporščak Beno Debeljak, podčastnik poveljstva, in praporščak Robert Skornšek, enotovni podčastnik 

V juliju 2024 je začelo veljati novo Navodilo o vojaških 
evidenčnih dolžnostih (VED) in specialnostih v SV (na 
kratko: navodilo). Ta sprememba vedovne slike je prinesla 
veliko novosti, ki so zaznamovale logistične enote v 
pozitivnem in negativnem smislu.

Največja sprememba v novem navodilu, ki je zelo vplivala 
na pripadnike 670. LOGB, je, da smo uvrščeni v novonastali 
rod logistike, ki združuje prištabno, zdravstveno, 
intendantsko, tehnično in prometno službo. Po navodilu 
ima SV deset rodov. Znotraj rodov oziroma služb imamo 
tudi specialnosti. Vse te spremembe so povzročile tudi 
popolno prenovo programov temeljnega vojaškega 
strokovnega usposabljanja (TVSU), osnovnega vojaškega 
strokovnega usposabljanja (OVSU) in dopolnilnega 
vojaškega strokovnega izobraževanja in usposabljanja 
(DVSIU).

V prvi fazi so se prenovili program in učni načrti TVSU za 
pridobitev VED v rodu ali službi. Po navodilu pridobi vojak, 
podčastnik in častnik v rodu logistike po opravljenem 
TVSU vojaško evidenčno dolžnost: B12001 – vojak logistike, 
B22001 – podčastnik logistike, B32001 – častnik logistike.

Pripadniki 670. LOGB smo bili od začetka vključeni v 
prenovo načrtov TVSU in imeli to »srečo«, da smo kot 
nosilci, ob strokovni podpori drugih enot Logistične 
brigade prvi izvedli drugi sklop TVSU (modul rodov in 
služb) za vojake. Pri načrtovanju in izvedbi usposabljanja 
smo si prizadevali za to, da se bodočim logistom zagotovi 
čim širše znanje s področja logistične podpore, kar 
omogoča hitrejšo in lažjo integracijo v logistične enote SV. 
Hkrati pa se izpolnijo pogoji za razporeditev na formacijsko 
dolžnost, brez čakanja na prehodni formaciji do napotitve 
na VED za posamezno specialno funkcionalno področje, 
npr. vojak voznik nebojnega vozila.

Ena od takšnih generacij TVSU, ki je vključevala modul 
logistike, je bila generacija MAR25. Modul logistike je za to 
generacijo potekal od 12. maja do 6. junija 2025 v Vojašnici 
Franca Uršiča v Novem mestu, kjer je bila nosilna enota 
670. LOGB. Usposabljanja se je udeležilo 15 kandidatov, ki 
so v tem času pridobili znanje iz splošnih vojaških vsebin, 
oskrbovanja in storitev v SV, vzdrževanja materialno- 

tehničnih sredstev, transporta, vojaškega zdravstva in 
vojaške veterine.

Kandidati so pokazali visoko motiviranost, pripravljenost 
na učenje in sposobnost delovanja v zahtevnih razmerah. 
Sklepni del usposabljanja je potekal od 26. do 30. maja 
2025 na vadbišču Vipava, kjer so kandidati v realističnem 
okolju izvedli preživetje na bojišču in opravili terensko 
preverjanje znanja.

Ob uspešnem zaključku usposabljanja so vsi kandidati 
pridobili VED B 12001 – vojak logistike. Ta jim omogoča 
vključitev v operativne sestave Slovenske vojske na 
področju logistike ter v nadaljnji vojaški karieri, v sklopu 
DVSIU tudi pridobivanje različnih specialnosti, kot so 
vojak prometnik, vojak oskrbe, vojak skladiščnik idr.

Specialnost pridobi vojaška oseba po končanem DVSIU. 
Prenova programov in učnih načrtov DVSIU za vojake je 
bila končana spomladi 2025. Prenova programov in učnih 
načrtov DVSIU za podčastnike in častnike je v sklepni fazi.

Kar nekaj naših pripadnikov je bilo v letu 2025 napoteno na 
funkcionalni DVSIU in so se najprej spraševali, kaj pomeni 
napotitev na usposabljanje v modul. Pri rodu logistične 
podpore pomeni modul A temeljni modul službe (npr. 
vojak logistike). Vse naslednje črke modulov pomenijo 
funkcionalni DVSIU za posamezno specialistično področje. 
Npr. modul B – vojak oskrbe, modul C – vojak manipulant 
za strelivo, gorivo in SiMES itn. 
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Pri vseh učnih načrtih na področju DVSIU logistike se je 
upoštevala časovna omejitev usposabljanja, do največ 
štiri tedne. Tako se je uspešno rešila zagata za pridobitev 
vojaške evidenčne dolžnosti za prostovoljno rezervno 
sestavo (PRS), ki jo omejuje maksimalna časovna prisotnost 
v enoti v koledarskem letu. 

Vsi pripadniki 670. LOGB, ki so sodelovali in še 
sodelujejo pri pripravi učnih načrtov, lahko povedo, da 

to ni »metanje ur« v posamezni 
predmet za zapolnitev časa. Pri 
pripravi načrtov se je izhajalo iz 
resničnih potreb po usposabljanju 
za posamezni VED. Analizirali so 
se do takrat veljavni učni načrti in 
cilji usposabljanj. Pri oblikovanju 
načrta je najpomembnejše poznati 
kompetence, ki so odločilne za 
posamezno formacijsko delovno 
mesto, in kompetence, s katerimi 
pripadnik začne usposabljanje. 
Razlika med zahtevanimi in 
ocenjenimi kompetencami je 
podlaga za izdelavo učnega načrta. 
Vsak posameznik, ki je sodeloval 
v izdelavi učnih načrtov, je moral 
biti pripravljen na kompromisne 
rešitve zaradi upoštevanja kvote 
ur in dni usposabljanja. Za vsak 
predmet so se morali izdelati cilji 
usposabljanja, teme v predmetniku, 
vsebina posamezne teme, ki sledi 

cilju usposabljanja, metode poučevanja in učenja ter 
preverjanje znanja. Hkrati se je upoštevala možnost 
praktične izvedbe usposabljanja glede na učna sredstva, ki 
so razpoložljiva v enoti in lokacijo usposabljanja.

V letu 2025 bo večina učnih načrtov za VED vojakov, 
podčastnikov in častnikov praktično preverjena. Analize po 
usposabljanju bodo pokazale, ali so vsebine usposabljanj 
primerne. Vsekakor nas čaka zanimivih nekaj let. 

Slovenska vojska se že vrsto let aktivno vključuje v 
mednarodne operacije in misije, kar pomembno prispeva 
k zagotavljanju mednarodnega miru, varnosti in krepitvi 
zavezništev znotraj Nata. Ena izmed teh aktivnosti je 
tudi sodelovanje v okviru Natove Okrepljene prednje 
prisotnosti (FLF – Forward Land Forces) v Latviji, za kar se 
pripravlja že 18. kontingent Slovenske vojske.

Kontingent FLF 18 Latvija sestavljajo poveljstvo kontingenta, 
protioklepni vod, transportni vod in nacionalni podporni 
element. Vsaka izmed enot v sestavi kontingenta ima 
jasno določene naloge in poslanstvo, ki ga bo uresničevala 
v okviru zavezniške prisotnosti v Latviji. Priprave na 
odhod vključujejo širok spekter usposabljanj, namenjenih 
zagotavljanju visoke stopnje operativne pripravljenosti, 
varnosti in profesionalnega delovanja.

Transportni in protioklepni vod sta v okviru priprav 
opravila večfazno usposabljanje, ki je obsegalo tako 
individualne vojaške veščine kot kolektivno usposabljanje 
na ravneh skupine, oddelka in voda. Usposabljanje je bilo 
zasnovano tako, da postopno gradi zmogljivosti enot za 
učinkovito delovanje v realnem operativnem okolju.

Poseben poudarek je bil na kolektivnih nalogah, ki 
neposredno podpirajo poslanstvo enot v misiji. Transportni 
vod je bil osredotočen na varno in učinkovito izvedbo 
premikov ter logistične podpore v različnih taktičnih 
razmerah, medtem ko je protioklepni vod uril uporabo 
protioklepnih sredstev, izvajanje zased in zaščito ključnih 
točk pred oklepno grožnjo. 

Priprave FLF 18 Latvija   
Stotnik Tadej Hafner, poveljnik SVNKON 18 FLF Latvija

Slika 1: Shema FVU za vojake logistike (oskrba). (Vir: Program funkcionalnih vojaških usposabljanj za 
vojake – LOGISTIKA (OSKRBA) (MO, maj 2025))
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Med pripravami na odhod v Latvijo sta tako transportni 
kot protioklepni vod opravila zahtevno taktično vajo z 
bojnim streljanjem oddelka, ki je predstavljala vrhunec 
dosedanjega usposabljanja. Vaja je bila usmerjena v 
preverjanje pripravljenosti enot za delovanje v realnih 
bojnih razmerah ter v doseganje visoke stopnje usklajenosti 
in učinkovitosti na kolektivni ravni.

Usposabljanja, kot je bila taktična vaja z bojnim streljanjem, 
pripadnikom kontingenta omogočajo, da pred odhodom v 
operativno okolje preverijo svojo usposobljenost, izboljšajo 
notranjo koordinacijo ter se psihofizično pripravijo na 
izzive, ki jih prinaša sodelovanje na mednarodni misiji. 
Takšna usposabljanja so tudi pomembna priložnost za 
utrjevanje timskega duha in profesionalnosti, ki sta ključna 
v vsakem operativnem okolju.

Nacionalni podporni element (NPE) se je med pripravami 
osredotočil na specialistična usposabljanja, ki so ključna 
za podporo kontingentu med opravljanjem nalog v 
tujini. Pripravniki NPE so se izpopolnjevali na področjih 
logistične oskrbe, vzdrževanja, administracije, zdravstvene 
podpore in delovanja v večnacionalnem okolju, kar je 
temelj za zagotavljanje nemotenega delovanja celotnega 
kontingenta.

Za uspešno delovanje enot v zahtevnem in dinamičnem 
mednarodnem okolju pa nista dovolj le strokovno 
znanje in bojna usposobljenost – ključno vlogo imata 
tudi voditeljstvo in kolektivni duh. Zato je ključni kader 
kontingenta opravil posebno usposabljanje iz voditeljskih 
ovir in programov za krepitev kolektivnega duha. Namen 
teh vsebin je razvijati vodstvene sposobnosti, spodbujati 
zaupanje med pripadniki in ustvariti trdne temelje za 
učinkovito timsko delo.

Pripadniki 18. kontingenta Slovenske vojske so na zahtevnih 
pripravah dokazali svojo visoko stopnjo pripravljenosti 
in predanosti nalogam, ki jih čakajo v Latviji. Njihova 
prisotnost na misiji FLF 18 Latvija bo nadaljevala tradicijo 
uspešnega sodelovanja Slovenske vojske v mednarodnih 
operacijah in pomembno prispevala k uresničevanju 
skupnih ciljev zavezništva. 
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Promocija poklicev 670. logističnega bataljona
Nadporočnica Katja Bezjak, načelnica odseka v ČOSK 

Slovenska vojska se že vrsto let dejavno vključuje v 
promocijo vojaškega poklica med mladimi. Namen 
teh dejavnosti je jasno, spoštljivo in hkrati razumljivo 
približati mladim vojaško okolje, jih seznaniti z različnimi 
možnostmi šolanja ter jim predstaviti, poti in izzive, ki jih 
ponuja služba v uniformi. 

V 670. logističnem bataljonu smo v okviru promocijskih 
aktivnosti izvedli več predstavitev v vrtcih, osnovnih in 
srednjih šolah ter na različnih prireditvah. Otrokom in 
mladostnikom smo želeli prikazati pomen vojaškega poklica, 
osnovne naloge vojske in vlogo, ki jo Slovenska vojska 
opravlja pri zagotavljanju varnosti in obrambe države. 

Na predstavitvah smo izpostavili osnovne elemente 
vojaške opreme, pri čemer smo največ pozornosti namenili 
zaščitni opremi, kot sta čelada in zaščitni jopič. Otroci 
in mladostniki so imeli priložnost opremo tudi poskusiti, 
kar je vedno vzbudilo veliko zanimanja. Ob tem smo 
izvedli še nekaj preprostih prikazov, prilagojenih starosti 
obiskovalcev, da so lahko sami sodelovali in na praktičen 
način začutili, kaj pomeni biti vojak. Cilj teh predstavitev 
je bil predvsem vzbuditi radovednost, zgraditi pozitivno 
podporo vojaškega poklica in mladim približati.

Pomemben del predstavitev je bil namenjen tudi 
osredotočanju o možnostih nadaljnjega izobraževanja, 
kadrovanja in zaposlitve v Slovenski vojski. Številni dijaki 
in študentje so se zanimali za vojaške štipendije, pogoje za 
vstop v vojaško šolo in možnosti razvoja kariere. Pripadniki 
enot so z lastnimi izkušnjami prikazali, kako poteka služba 
v vojski, kaj prinaša in kakšne priložnosti odpira. Tako so 
mladi dobili neposreden vpogled v vojaško življenje, ki ga 
sicer poznajo le iz medijev ali pogovorov.

V prvi polovici leta smo izvedli več dogodkov na terenu 
(Zgornja Ložnica, Odranci, Črešnjevec, Leskovec, 
Slovenska Bistrica). Vrtčevski otroci so se najraje preizkusili 
v oblačenju vojaške opreme, v osnovnih šolah pa so bile 
posebej dobro sprejete taktične predstavitve, kjer so 
učenci videli nekaj osnovnih postopkov vojaka na terenu. 
Jeseni so sledile predstavitve na oratorijih in krajevnih 
prireditvah, kjer smo otroke vključili v različne dejavnosti. 
Posebno pozornost je pritegnila tudi predstavitev pekarne, 
saj so otroci lahko sodelovali pri pripravi preprostih 
pekovskih izdelkov. 

Na območju Maribora, Slovenske Bistrice, Rogaške, Zreč, 
Nove Gorice smo pripravili več predstavitev, kjer smo 
posebno pozornost namenili srednješolcem. Ti so kazali 
veliko zanimanja za konkretna vprašanja o možnosti 
zaposlitve, štipendijah in izobraževanju v vojaških šolah. 
Prav zato je pomembno, da Slovenska vojska mladim 
omogoči neposreden stik s pripadniki enot, saj se tako 
krepi njihovo razumevanje poslanstva vojske in pomena 
služenja domovini.

Posebej odmeven je bil dan odprtih vrat Vojašnice Vincenca 
Repnika in Strelišča Velenik, ki smo ga pripadniki 670. 
logističnega bataljona izvedli 12. in 13 septembra. Dogodek 
je bil namenjen predvsem zmogljivosti bataljona, enot 
v vojašnici ter vojaškega življenja širši javnosti. Več kot 
2200 obiskovalcev si je ogledalo 33 predstavitvenih točk, 
sodelovalo pri tekmovanju v kuhanju golaža ter preizkusilo 
svoje znanje v streljanju z orožjem AP F2000S in pištolo 
Beretta. Poveljnica bataljona podpolkovnica Mojca Lah se 
je ob zaključku zahvalila vsem sodelujočim za prispevek k 
uspešni izvedbi dogodka in poudarila pomen povezovanja 
Slovenske vojske z lokalnim okoljem. 

Na vseh teh dogodkih smo ugotovili, da mladi vojaka 
ne vidijo zgolj kot nekoga, ki nosi uniformo, temveč kot 
človeka, ki je zavezan varovanju varnosti, solidarnosti 
in domovine. Prav zato je naloga in dolžnost Slovenske 
vojske, da ostane prisotna med mladimi, jih spodbuja 
k razmisleku o vojaški karieri ter jim jasno in spoštljivo 
predstavi možnosti ter priložnosti, ki jih ta pot prinaša.
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Nagovor poveljnika Vojaške zdravstvene enote  
Polkovnik Uroš Brenčič

Spoštovane pripadnice in 
spoštovani pripadniki 
Logistične brigade

Vojaška zdravstvena 
enota je osrednja 
enota za zagotavljanje 
zdravstvene in 
veterinarske podpore 
Slovenski vojski. Na 
dvanajstih lokacijah 
po Sloveniji izvajamo 
zdravstveno oskrbo 

prve in druge ravni, omogočamo prevoze MEDEVAC 
in STRATMEDEVAC ter opravljamo epidemiološke in 
veterinarske naloge. Naš glavni cilj ostaja jasen – ohranjati 
zdravje in bojno sposobnost pripadnikov Slovenske vojske 
ter njenih zaveznikov. 

Operacije Slovenske vojske temeljijo na načelu 
usklajenega delovanja številnih enot. V tem okviru ima 
Vojaška zdravstvena enota (VZE) posebno vlogo, saj je 
s svojimi nalogami neposredno vključena v skoraj vsa 
področja delovanja in zagotavlja temeljno podporo 
vojaškemu sistemu. Naše naloge segajo od preprečevanja 
poškodb in nalezljivih bolezni do zagotavljanja urgentne 
in bolnišnične oskrbe na terenu, veterinarske podpore ter 
zdravstvenih in laboratorijskih storitev v Zdravstvenem 
centru. Poleg tega zagotavljamo celovito zdravstveno 
varstvo pripadnikom Slovenske vojske, kar vključuje 
zdravstveni nadzor, diagnostiko, nujno medicinsko 
pomoč, kontinuirano oskrbo med vojaškimi aktivnostmi, 
medicinsko načrtovanje in usposabljanje enot ter 
organizacijo medicinske evakuacije poškodovanih in 
obolelih na višje ravni zdravstvene oskrbe. Prav ta širina 
nalog nam omogoča, da smo prisotni na vseh ravneh 
delovanja – doma in v tujini – ter s tem neposredno 
krepimo pripravljenost in varnost Slovenske vojske. 

Preteklo obdobje je prineslo številne izzive, zlasti 
pomanjkanje zdravstvenega kadra in ustrezne opreme. 
Kljub temu je VZE dokazala prilagodljivost in predanost. 
Uspešno smo opravljali naloge mednarodnega sodelovanja 
in zagotavljali zanesljivo zdravstveno podporo domačim in 
zavezniškim silam. Naše zmogljivosti smo okrepili z novimi 
nujnimi reševalnimi vozili Iveco, ki omogočajo hitrejše in 
učinkovitejše posredovanje. V ospredju prihodnjih let pa 
ostaja kadrovska okrepitev, zlasti na področju zdravnikov 
in diplomiranih medicinskih sester. Zato je reorganizacija 
VZE ena od ključnih prednostnih nalog in bo omogočila 
višjo stopnjo pripravljenosti ter učinkovitosti celotne 
Slovenske vojske.

Vojaška zdravstvena enota je letos aktivno sodelovala na 
več pomembnih vajah. Mednarodna vaja Zdravstveni ščit 
25, izvedena v sodelovanju z Nacionalno gardo Kolorada, ter 
vaja Zvezda Triglava 25 sta pokazali, da VZE lahko uspešno 
zagotavlja zdravstveno oskrbo v zahtevnih razmerah, ki 

vključujejo elemente taktičnega 
delovanja na bojišču. Že 
zdaj smo v pripravah na vajo 
Vigorous Warrior 2026, ki bo 
potekala v Estoniji pod okriljem 
Natovega Centra odličnosti za 
vojaško medicino. Ta, največja 
mednarodna vaja vojaške 
medicine omogoča sodelujočim 
državam preizkušanje doktrin, 
usposabljanje v realnih 
scenarijih po 3. in 5. členu 
Severnoatlantskega sporazuma 
ter krepitev interoperabilnosti zavezniških sil in civilnih 
enot. Ob pojavu nalezljive bolezni drobnice je Veterinarska 
enota v sodelovanju z Ministrstvom za kmetijstvo, 
Nacionalnim veterinarskim inštitutom in Veterinarsko 
fakulteto sodelovala pri čiščenju in dezinfekciji civilnih 
transportnih sredstev.

Pomembno mesto ima tudi Balkan Medical Task Force 
(BMTF). Njen cilj je zagotavljanje učinkovite medicinske 
podpore ter pomoči civilnim oblastem ob naravnih in 
drugih nesrečah v regiji. Poljska bolnišnica z zmogljivostmi 
omogoča hitro in celovito oskrbo na terenu. V konzorciju 
sodeluje šest držav: Albanija, Bosna in Hercegovina, 
Severna Makedonija, Črna gora, Srbija in Slovenija. VZE 
je v letu 2024 uspešno sklenila predsedovanje BMTF in 
tako okrepila položaj Slovenije kot zanesljive partnerice. 
Še naprej aktivno prispevamo s strokovnim kadrom Role 
2 BL, kar omogoča izmenjavo izkušenj, prenos znanja in 
krepitev operativne pripravljenosti Slovenske vojske.

Vsako leto VZE izvede od dva do tri tisoč zdravstvenih 
zagotovitev, s katerimi neposredno podpira enote 
Slovenske vojske. Posebno vrednost ima vključevanje 
našega zdravstvenega kadra v delo javnih zdravstvenih 
zavodov, kjer pripadniki pridobivajo praktične izkušnje, 
nadgrajujejo strokovna znanja in se usposabljajo po 
najvišjih standardih. To sodelovanje omogoča prenos 
najboljših praks v vojaško okolje, krepi strokovno 
avtonomijo in povečuje učinkovitost pri zahtevnih vojaških 
nalogah.

Vizija VZE je jasna – do leta 2028 bomo modernizirali 
zmogljivosti, okrepili kadre in zagotovili tehnološki 
razvoj, da bomo kos vsem prihodnjim izzivom. Skladno z 
veljavnimi strateškimi dokumenti si prizadevamo:

•	 Sprejeti dogovor z Ministrstvom za zdravje o načinu 
zagotavljanja zdravstvenega varstva zaposlenih na 
MO ter modelu organiziranja Vojaške zdravstvene 
službe;

•	 sprejeti dogovor z Ministrstvom za zdravje o delovanju 
vojaške zdravstvene službe in njenem vključevanju v 
javno zdravstveno službo;

•	 razviti zmogljivosti prve ravni zdravstvene podpore, 
ki bodo učinkovite v vseh operativnih scenarijih;

V Z E
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Zdravstveni center je podenota Vojaške zdravstvene enote, 
katere osnovno poslanstvo je preventivna dejavnost. 
Glavna naloga je opravljanje preventivnih zdravstvenih 
pregledov za potrebe pripadnikov Slovenske vojske in 
drugih delavcev Ministrstva za obrambo. Zdravstveni 
center sestavljajo oddelki medicine dela prometa in 
športa, Oddelek za laboratorijsko dejavnost, Oddelek za 
psihološko dejavnost in specialistične ambulante, ki se v 
proces preventivnega zdravstvenega pregleda vključijo po 
potrebi. 

Oddelek za laboratorijsko dejavnost in Oddelek za 
psihološko dejavnost skrbita, da imajo specialisti medicine 
dela, prometa in športa vedno vse podatke, ki so zahtevani 
za podajo ocene zdravstvenega stanja kandidata ali 
pripadnika in oceno sposobnosti za opravljanje vojaške ali 
druge službe v okviru Ministrstva za obrambo.

V zadnjih nekaj letih se je v okviru Zdravstvenega centra 
veliko vložilo v dopolnitev internistične kardiološke 
in izgradnjo zobozdravstvene ambulante. Nakup 
specialistične kardiološke opreme omogoča celoten 
zahtevnejši pregled za vojaške osebe na enem mestu, in 
to praviloma v enem dnevu. V večini se obremenitvena 
testiranja in morebitni ultrazvoki srca opravijo v 
istem dnevu, kar precej skrajša trajanje pregledov. Z 
zaposlitvijo zdravnika specialista internista se poleg 
tega močno povečuje kakovost opravljenih storitev. 
Zdravniki specialisti, ki so vključeni v proces preventivnih 
zdravstvenih pregledov, sestavljajo skupino, ki lahko bolj 
celovito preventivno svetuje pripadnikom, pri katerih 
se pojavijo težave. Vključitev zobozdravstvenih storitev, 
kot sta slikanje z ortopanom in pregled stanja zobovja, 
dodatno skrajšuje poti pregleda. V preteklosti smo se za 
ti dve aktivnosti zanašali na zunanje pogodbene izvajalce, 
kar se je včasih izkazalo za manj kakovostno storitev, 
povezano z dodatnimi stroški.

Poleg preventivnih zdravstvenih pregledov Zdravstveni 
center skrbi tudi za izvedbo vseh potrebnih cepljenj za 
kandidate in pripadnike, za vsa obvezna cepljenja in tista, 
ki jih priporočajo druge države. Cepljenja se mesečno 
razpisujejo in izvajajo v ambulantah po vojašnicah. S 
pomočjo nacionalnega pogodbenega izvajalca NIJZ se 
poskrbi tudi za druga cepljenja, ki jih ne smemo ali nam jih 
ne uspe opraviti. 

Koliko je mogoče, pokrivamo z razpoložljivim kadrom 
tudi zdravstvene zagotovitve aktivnosti Slovenske vojske 
na terenu. Tako skrbimo za vključenost svojih sodelavcev 
v delovne procese, ki so pomembni na ravni Vojaške 
zdravstvene enote. Za delo pri zdravstvenih zagotovitvah 
se zdravstveni kader usposablja v javnih zavodih, npr. 
na Reševalni postaji Ljubljana. Poleg teh usposabljanj 
skrbimo tudi za strokovna izobraževanja in usposabljanja 
za obnovitve licenc zdravstvenega kadra.

Navsezadnje naši sodelavci zaradi vsesplošnega 
pomanjkanja kadra skrbijo tudi za dežurstva in delo 
varnostnonadzorne službe.

V zadnjih dveh letih sta se dva pripadnika izkazala s 
svojo predanostjo delu, zato jima je poveljnik Vojaške 
zdravstvene enote podelil pohvalo. 

VU V. r. Rebeka Plavšak je 
srednja medicinska sestra, 
ki že 17 let dela v Slovenski 
vojski, od tega 12 let v 
Vojaški zdravstveni enoti.

»Običajen logistik« v 
Zdravstvenem centru 
Vojaške zdravstvene enote 
je medicinska sestra, ki 
mora, da pravočasno 
pride na delo, zelo zgodaj 
vstati, da lahko začne delo 
v ambulanti, kjer skrbi za 

red in usmerjanje pripadnikov, ki pridejo na zdravstvene 
preglede. Doma pusti otroke, za katere poskrbijo stari 
starši. Ima moža, ki je tudi zaposlen v Slovenski vojski in 
je na rotaciji mirnodobne misije. Ob pomanjkanju kadra 
jo nadrejeni razporejajo na delo v preventivno ambulanto, 
kjer sodeluje pri cepljenju, ali pa jo razporedijo na 
funkcionalno diagnostične preiskave MDPŠ ali v kartoteko 
MDPŠ. Zaradi vsestranskosti lahko pokrije delo tudi v 
laboratoriju, predvsem pri odvzemu krvi in urina, poleg tega 
pa je določena še pri kakšni preiskavi. Vsaj pet dni v mesecu 
je razpisana na dvanajsturno delo v varnostnonadzorni 
službi. Poleg tega je določena pri dodatnih nalogah, kot so 
skrb za SKEV, pisarniški material ali modro-bela delovna 
oblačila, ali na koncu leta še pri nalogah v okviru popisa. 
Ob večjem izpadu kadra lahko sodeluje na vajah SV ali pa 

•	 posodobiti zmogljivosti druge ravni, vključno z 
laboratorijsko in klinično infrastrukturo;

•	 krepiti veterinarske zmogljivosti, vključno s področja 
epidemiologije in kinologije;

•	 vzpostaviti zmogljivosti za helikoptersko in strateško 
medicinsko evakuacijo;

•	 vlagati v razvoj kadrov prek usposabljanj, sodelovanja 
v javnih zdravstvenih zavodih in mednarodnih 
izmenjav.

Uspeh Vojaške zdravstvene enote temelji na strokovnosti, 
predanosti in vojaški disciplini njenih pripadnikov. Na 
teh temeljih gradimo enoto, ki bo sposobna podpirati 
Slovensko vojsko v miru, krizah in vojni ter zagotavljati 
zdravje, varnost in bojno sposobnost naših pripadnikov.

Zdravstveni center
VU XIII. r. Simon Lukančič, načelnik centra 
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pokrije zdravstveno zagotovitev aktivnosti SV. Tako kot 
sodelavci v zdravstvenih četah je dolžna opraviti še 120 
ur usposabljanja v javnih zavodih, poleg tega pa še vsa 
usposabljanja za vojaka, preverjanja gibalnih sposobnosti 
in streljanja. Tak delokrog ima naša sestra, ki zaradi vse 
večjega pomanjkanja kadra postaja »multipraktik« oziroma 
najbolj ključni kader v Zdravstvenem centru. Ponosni smo 
nanjo, na njeno predanost in pripravljenost za delo na tako 
različnih strokovnih področjih.

Tomaž Cankar, dr. med., 
spec. int. med., je še en 
steber oz. ključni kader 
in nepogrešljiv sodelavec 
v Zdravstvenem centru. 

Kot glavni zdravnik 
specialist internist dela v 
internistični kardiološki 
ambulanti. Pred 
prihodom v Vojaško 
zdravstveno enoto je 
bil pripravljen opraviti 
prilagoditev programa 
svoje specializacije in je 
za naše potrebe opravil 

šest dodatnih mesecev specialistične kardiologije. Po 
prihodu v enoto je naredil priprave in z odliko opravil zelo 
zahtevni evropski izpit iz ultrazvoka srca. Njegova glavna 

naloga je izvedba obremenitvenih testiranj za potrebe 
preventivnih zdravstvenih pregledov vojaških oseb. Ker 
ima specialistično znanje, se lahko po indikaciji odloči in 
kar takoj opravi ultrazvok srca, kar znatno skrajša čakanje 
na obravnavo, ki bi je bil pripadnik deležen v javnih 
zdravstvenih zavodih. Pred nedavnim se je dejavnost 
okrepila še na področju monitoringa krvnega pritiska in 
srčnega ritma. Zdravnik je član v Zdravstveni komisiji MO 
RS in Komisiji za ocenjevanje zdravstvene sposobnosti za 
opravljanje vojaške službe. V sklopu teh je njegovo znanje 
neprecenljivo pri svetovanju pripadnikom in delodajalcu. 
Prek PSSV sodeluje v zmogljivosti STRATEVAC, kjer se je že 
večkrat izkazal s svojo iznajdljivostjo in brezkompromisno 
pripravljenostjo za opravljanje nalog na vseh ravneh. 
V Zdravstvenem centru izvaja napredna usposabljanja 
sodelavcev iz prve pomoči in nujne medicinske pomoči 
(NMP), tako za potrebe sodelavcev kot tudi za pripadnike 
na višjih ravneh. Redno in predvsem zelo uspešno se 
udeležuje tudi strokovnih tekmovanj na različnih ravneh. 
Tako je pred kratkim na državnem tekmovanju iz NMP 
na Rogli z ekipo osvojil tretje mesto. Kolikor mu služba 
daje nekaj malo časa, ga izkoristi za treninge in predvsem 
za zelo uspešno udeležbo tudi na različnih športnih 
tekmovanjih v okviru SV in na ravni države. Z vsem tem 
že od svojega prihoda širi dober glas o VZE, in upravičeno 
smo lahko ponosni, da imamo v svoji vrstah tako celovitega 
zdravnika.

Role 2 BL na mednarodni vojaški vaji Zdravstveni ščit 25
VU XIII. r. Damjan Remškar, glavni zdravstvenik v Role 2BL 

Trenutno v svetu poteka več oboroženih konfliktov, 
ki so spremenili pogled tudi na delovanje vojaškega 
zdravstva. Spremenila se je struktura poškodovancev in 
tudi taktika uporab vojaških enot na bojiščih. Temu se 
mora prilagoditi tudi Vojaška zdravstvena enota Slovenske 
vojske. V sestavi Vojaške zdravstvene enote je tudi 
premestljiva vojaška bolnišnica Role 2BL. Njen namen 
je, da poškodovancem ob hudih poškodbah in obolenjih 
omogoča zdravstveno oskrbo skupaj z vso potrebno 
diagnostiko in kirurško oskrbo za ohranjanje življenja ter 
hospitalizacijo. V običajnih razmerah delovanja Role 2BL 
za svoje delovanje uporablja kontejnerje in šotore, ki so 
namenjeni oskrbi bolnikov. Podobne tipe premestljivih 

vojaških bolnišnic uporabljajo vse vojske po svetu. Za 
svoje normalno delovanje in premik pa potrebujejo 
veliko logistične podpore. Takšni tipi vojaških bolnišnic 
so primerni za dolgotrajno delovanje na lokaciji in kljub 
nazivu premestljiva vojaška bolnišnica za svoj premik in 
začetek delovanja potrebujejo več ur, včasih celo več dni. 
Zaradi tega so v Ukrajini kljub oznakam rdečega križa hitro 
postale tarče. Na začetku spopada je bila velika večina 
takih bolnišnic blizu bojišč hitro uničenih, skupaj z velikimi 
izgubami med zdravstvenimi delavci.

Zaradi zagotavljanja varnosti in uresničevanja osnovnega 
poslanstva enote Role 2BL smo se po zgledu drugih držav 
tudi sami začeli usposabljati za delo v improvizirani 
infrastrukturi, ki po svojem videzu ne spominja na 
vojaške cilje. Že v letu 2024 smo Role 2BL za delovanje 
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Predstavitev IR-laserja v Veterinarski ambulanti Slovenske vojske
VU XI. r. Žan Karničar, vodja ambulante 

pripravili v športni dvorani, letos pa smo jo postavili v 
opuščeni letališki infrastrukturi v Cerkljah ob Krki. Glede 
na trenutno stanje v svetu smo želeli preveriti delovanje 
enote v improvizirani infrastrukturi, kjer ni tekoče vode in 
elektrike. Usposabljali smo se na področju oskrbe obolelih 
in poškodovanih ter preverili usposobljenost za delovanje 
ob nesrečah z velikim številom poškodovanih. Opravljali 
smo tudi dodatna usposabljanja za delo z bolniki z zelo 
nalezljivimi boleznimi ter dekontaminacijo in zdravljenje 
poškodovancev, ki so bili izpostavljeni v RKB-okolju. 
Pri tem so nam bili v pomoč pripadniki 140 MDG iz 
Nacionalne garde Kolorada oboroženih sil ZDA, ki imajo s 
takimi poškodovanci več izkušenj. Z njimi smo sodelovali 
že v preteklosti in z rednim skupnim usposabljanjem 
spodbujamo interoperabilnost na zdravstvenem področju. 
Za nas so pripravili tudi zanimiva predavanja s področja 
uporabe polne krvi na terenu in o načinih oskrbe strelnih 
ran, ki jih v Sloveniji redko srečamo. Ker je v našem kolektivu 
tudi veliko pripadnikov PPRS, bodo pridobljeno znanje 

lahko s pridom uporabili tudi pri svojem vsakdanjem delu 
v javnih zdravstvenih zavodih v Sloveniji in znanje prenesli 
tudi na svoje sodelavce v civilnem okolju.

Da bi lahko svoje poslanstvo opravljali čim bolje, moramo 
še naprej spremljati razmere po svetu in v delovanje 
vnesti čim več dobrih praks. To pa pomeni tudi veliko 
usposabljanja in sodelovanja s partnerskimi državami tudi 
v prihodnje.

V veterinarski ambulanti SV v Kočevski Reki smo konec 
septembra pripravili strokovno predstavitev uporabe 
infrardečega (IR-) laserja, ki je namenjena širjenju znanja 
in praktičnih izkušenj na področju sodobnih terapevtskih 
pristopov v veterinarski medicini. Predstavitev je omogočilo 
podjetje Manet, ki je tudi uradni predstavnik produktov za 
humano in veterinarsko uporabo proizvajalca ASA laser. 

Dogodek je bil zasnovan z namenom, da se vojaškim 
veterinarjem predstavi osnovna načela delovanja IR- 
laserja, njegove klinične indikacije ter praktične primere 
uporabe pri službenih psih.

Infrardeči laser se v humani medicini uspešno uporablja že 
več desetletij, vse bolj uveljavljeno orodje rehabilitacije pa 
postaja tudi v sodobni veterini. Njegovo delovanje temelji 
na biostimulaciji tkiv, pri čemer svetlobna energija prodira 
v globlje plasti in sproži celične procese, ki pospešujejo 
regeneracijo in zmanjšujejo bolečino.

Najpogostejša področja uporabe IR-laserja v veterini 
vključujejo:

•	 pospeševanje celjenja ran in kirurških rezov,
•	 zmanjševanje vnetja pri akutnih in kroničnih stanjih,
•	 lajšanje bolečin pri mišično skeletnih obolenjih,
•	 rehabilitacijo po poškodbah in ortopedskih posegih,
•	 podporo pri zdravljenju kožnih obolenj in okužb 

mehkih tkiv.

Veliko pozitivnih kliničnih izkušenj, zbranih tako v praksi 
kot v raziskavah, dokazuje, da je terapija z IR-laserjem 
koristna tako pri ljudeh kot tudi pri različnih živalskih 
vrstah. Pri psih in konjih sta dokazana pospešeno okrevanje 
po poškodbah in zmanjšanje bolečine pri degenerativnih 
spremembah sklepov. Prav tako so opaženi uspešni izidi 
pri zdravljenju kroničnih ran in pri zmanjševanju edema. 

Predstavitev IR-laserja v veterinarski ambulanti SV je 
pomemben korak k širši uporabi sodobnih terapevtskih 
metod v vojaški veterinarski službi SV. Z uvedbo takih 
pristopov se izboljšujejo standardi zdravstvene oskrbe 
službenih psov ter se krepi skrb za njihovo dobrobit in 
delovno sposobnost. S takimi in podobnimi dogodki 
Veterinarska enota skrbi za redno strokovno usposabljanje 
svojega kolektiva, poleg tega pa se tudi sodobno opremlja, 
saj med drugim veterinarska ambulanta SV razpolaga 
tudi s sodobnim prenosnim rentgenskim aparatom in 
ultrazvokom. 

Reference:
1. Perego R., Mazzeo M., Spada E., Proverbio D. Critically 

Appraised Topic on Low-Level Laser Therapy (LLLT) in Dogs: 
An Advisable Treatment for Skin Diseases? Vet Sci. 2022 Sep 
14; 9 (9): 505.

2. FAQ: MLS® Laser Therapy in Veterinary Medicine. 
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Leto, ki je za nami, je bilo 
ponovno zaznamovano z 
dinamičnim dogajanjem 
tako v svetu kot tudi 
znotraj obrambnega 
sistema. V teh razmerah 
smo s sodelavci 
nadaljevali poslanstvo, ki 
pa se je v tem obdobju 
nekoliko bolj usmerilo v 
zagotavljanje sistemskih 
podlag za delo tehnične 
službe. Prav te podlage 

pomenijo temelj, da lahko tehnična sredstva Slovenske 
vojske skozi njihov življenjski cikel uporabljamo in 
obvladujemo varno, učinkovito in ekonomično. Ob tem 
smo se trudili, da je bila tudi neposredna pomoč 
vzdrževanju še naprej na dovolj visoki ravni, saj vemo, da 
je prav zanesljivo delovanje tehničnih sredstev ključno za 
operativno pripravljenost enot.

Zasuku obrambne politike v smeri intenzivnejše podpore 
domači industriji je sledilo tudi naše delo. Kot tehnična 
služba smo se v preteklem obdobju aktivno vključili v 
več razvojnih projektov, ki povezujejo domače znanje, 
inovativnost in potrebe Slovenske vojske. Med temi 
velja izpostaviti večnamensko platformo brez posadke 
na kolesni hibridni pogon, različne daljinsko vodene 
oborožitvene postaje, aktivno prikolico, razvoj manjšega 
daljinsko vodenega vozila brez posadke ipd. Ti projekti 
pomenijo korak naprej k večji tehnološki samozadostnosti 
in krepitvi domačih zmogljivosti, obenem pa potrjujejo, 

da tudi z omejenimi sredstvi lahko dosegamo pomembne 
rezultate, če delo temelji na znanju, strokovnosti in 
predanosti.

V zadnjem obdobju smo prevzeli tudi več funkcij na 
področju obvladovanja streliva in minskoeksplozivnih 
sredstev (SiMES), kar dodatno potrjuje zaupanje v naše 
strokovne kompetence, obenem pa razširja nabor naših 
odgovornosti. Skladiščenje in celotno upravljanje SiMES 
sta v zadnjih letih v sistemu obrambe močno napredovala 
na lestvici pomembnosti, zato smo temu področju 
namenili veliko pozornosti. Napredujemo pri vzpostavitvi 
celovitega sistema obvladovanja eksplozijske varnosti 
tako v Republiki Sloveniji kot tudi na misijah v tujini. 
Trenutno v Inženiringu usposabljamo prve svetovalce za 
eksplozijsko varnost iz različnih enot. Ti bodo pridobljeno 
znanje in zavedanje o možnih nevarnostih pri ravnanju 
z energetskimi sredstvi ponesli v svoje enote. Gre za 
zahtevno, vendar nujno področje, ki neposredno vpliva na 
varnost ljudi, objektov in okolja.

Zadovoljstvo ob koncu leta črpamo predvsem iz povratnih 
informacij uporabnikov, da tehnična sredstva uporabljajo 
varno in učinkovito. To je najboljše priznanje našemu delu 
– dokaz, da sistem, ki ga vzpostavljamo in vzdržujemo, 
deluje.

Kljub številnim izzivom in omejenim resursom ostajamo 
predani svojemu cilju: zagotavljati tehnično podporo, ki 
bo zanesljiva, sodobna in skladna s standardi zavezništva. 
Naše poslanstvo ostaja enako – z znanjem, predanostjo 
in strokovnostjo podpirati delovanje Slovenske vojske ter 
prispevati k njeni varnosti in učinkovitosti.

Namen uporabe prikolic, ki jih sklapljamo z osebnimi, 
tovornimi, kmetijskimi ali drugimi specialnimi vozili, je 
vedno enak; prevoz blaga, ki ga zaradi dimenzij, mase ali 
njegovih drugih lastnosti ne moremo prevažati z osnovnim 
vlečnim vozilom. Danes je to razširjena vrsta vozil, ki ima 
poleg prevažanja tovorov še druge raznovrstne funkcije; od 
počitniškega bivanja do priprave hrane v večjih količinah. 
Tudi v vojaški vlogi so prikolice nepogrešljivo prevozno 
sredstvo, ki omogoča terensko razpoložljivost širokega 
nabora vojaških sredstev.

Pri taktičnih premikih je treba zagotoviti, da se premiki 
tovora izvajajo tudi čez teren, ki z naravnimi ali drugimi 
ovirami lahko pomeni resno omejitev premičnosti 
prevoznih sredstev. Spoprijemanju s takimi izzivi so 
namenjena taktična terenska vozila, ki s svojo opremo oz. 
nadgradnjami na področjih balistične zaščite, oborožitve, 

Tehnično poslanstvo v službi varnosti in razvoja 
Vojaški uslužbenec XIII. r. Jožef Valentinčič, pomočnik poveljnika in strokovni vodja

Aktivna prikolica 
VU XIII. r. Klemen Avguštin, načelnik Oddelka za vozila v Inženiringu 
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sredstev zvez in JRKB-zaščite presegajo vlogo zgolj 
prevoznega sredstva, saj jih obravnavamo kot bojne 
sisteme. Sodobna taktična vozila imajo ravno zaradi 
vseh teh komponent vse bolj omejen prostor, ki bi bil 
razpoložljiv za nameščanje raznovrstnega tovora. Zato se 
pojavi potreba po uporabi prikolice, katere lastnost bi bila, 
da vlečnemu vozilu v spregi bistveno ne bi spreminjala 
lastnosti premičnosti in bi bilo vozilo tudi s prikolico 
sposobno premagovati zahtevne ovire.

To je bilo načelo, ki je bilo podlaga za oblikovanje zahtev 
glede pričakovanih lastnosti t. i. »aktivne prikolice«, katere 
konstruiranje je bilo vključeno med razvojnoraziskovalne 
investicije Ministrstva za obrambo. Razvoj je bil zaupan 
konzorciju podjetij pod vodstvom družbe RTC, Maribor, z 
njim pa je sodelovalo tudi podjetje ARKO, Ljutomer, ki je 
pri projektu sodelovalo od idejnega koncepta do izdelave 
tehnološkega demonstratorja oz. prototipne različice 
prikolice.

 Razbremenitev vlečnega vozila v najzahtevnejših razmerah 
uporabe je bila eden izmed osnovnih izzivov, pri čimer pa 
konceptualnih rešitev, podobnih tistim pri npr. gozdarskih 
prikolicah, kjer je vlečna sila traktorjev dopolnjena s 
pogonom koles prikolice, ni bilo mogoče preprosto 
uporabiti, saj bojna kolesna oklepna vozila nimajo 
priključkov za kardanske gredi. Zato so se konstruktorji 
obrnili k drugemu viru energije – k električnemu sistemu 
vozila. Na prikolici sta tako nameščena dva baterijska 
paketa z zmogljivostjo 2 × 7,2 kWh in delovno napetostjo 
360 V. Napajata se prek vlečnega vozila in zagotavljata 
energijo za pogon elektrohidravličnega sistema. Ta s 
pomočjo črpalke z zmogljivostjo prek 35 kW in dveh ločenih 
hidromotorjev z največjim navorom 3810 Nm poganja 
kolesi prikolice. Pogonski navor je nastavljiv, krmili pa ga 
lahko krmilna enota prikolice samodejno ali uporabnik 
prek posebnega daljinskega upravljalnika. Z dodatno 
vlečno silo je tako premagovanje ovir olajšano, kar lahko 
pomeni bistveno prednost pri zagotavljanju premičnosti 
sprege vlečnega vozila s prikolico. Pogonski sistem lahko 
v kombinaciji z daljinskim upravljalnikom uporabimo tudi 
tako, da prikolico premikamo brez vlečnega vozila, kar je 
pri vozilu teh dimenzij in mase zelo dobrodošlo.

Vendar se tu posebnosti te prikolice še ne končajo. Prikolica 
ima nameščen še hidravlični sistem za nadzorovan zamik 
ojesa, ki je v bistveno pomoč pri vzvratni vožnji. Krmilna 
enota prikolice je v nenehni povezavi s podatkovnim 
vodilom vlečnega vozila, prek katerega prejema informacije 
o zasuku oz. položaju krmila. Ko voznik vključi vzvratno 
prestavo, krmilna enota prikolice to zazna kot signal za 
zamik ojesa, smer in kot zasuka krmila pa v nadaljevanju 

določita tudi smer in kot zamika ojesa. Prikolica je tako 
v trenutku pripravljena za vzvratno vožnjo v izbrani 
smeri, uporabnik aktivne prikolice pa tako v primerjavi 
s klasičnimi prikolicami potrebuje manj manevrirnega 
prostora, vzvratni pomiki pa se lahko izvedejo hitreje. Tudi 
pri vožnji naprej lahko z zamikom ojesa zaznamo prednosti 
te rešitve, saj v pravilni nastavitvi kolesa prikolice sledijo 
zadnjim kolesom vlečnega vozila, kar je lahko koristno pri 
manevriranju med neprehodnimi ali škodljivimi ovirami. 
Znano je, da vlečno vozilo LKOV 4 × 4 Perun lahko deluje 
v najmanj treh višinah, pri čimer je ena delovna, preostali 
dve pa sta namenjeni uporabi v zgolj posebnih razmerah 
(npr. premiki v višinsko omejenih področjih ali brodenje). 
Že omenjena podatkovna povezava med prikolico 
omogoča tudi, da se prikolica samodejno prilagaja višini 
vlečnega vozila. Tudi za to skrbi krmilna enota prikolice, 
ki nenehno spremlja višino vozila in samodejno uravnava 
višino prikolice.

Opisane lastnosti prikolici utemeljeno dodelijo naziv 
»aktivne prikolice«, saj njene funkcionalnosti aktivno 
pripomorejo k izboljšanju lastnosti premičnosti sprege 
vlečnega in vlečenega vozila. 

Ob tem pa prikolico odlikuje še vrsta lastnosti, ki 
omogočajo premike raznovrstnih tovorov. Kot je vidno 
s shem, je mogoče uporabiti prikolico brez stranic, z 
eno ali z dvema vrstama stranic (ki jih lahko uporabimo 
tudi namesto nakladalne rampe), tovorni prostor lahko 
prekrijemo s ponjavo, namestimo lahko nastavke za prevoz 
daljših predmetov, nastavek za prevoz nadomestnega 
kolesa, v posebej namenjenih posodah prevažamo vodo 
in gorivo, prevažan tovor pa pritrdimo prek namenskih 
sidrnih nastavkov. Vozilo je s pomočjo štirih podpornih nog 
mogoče fiksirati tudi tako, da jo uporabimo kot stabilno 
delovno platformo. To bo v nadaljevanju omogočilo, da 
bi prikolico dodatno nadgradili in jo uporabljali tudi kot 
potujočo delavnico ali platformo za neodvisno delujoče 
oborožitvene sisteme.

Skupna masa prototipne prikolice je 2150 kg, konstrukcijsko 
dovoljena skupna masa pa znaša 5000 kg (pri tem je treba 
upoštevati tudi omejitve vlečnega vozila, kar pomeni, da 
je največja dovoljena skupna masa dodatno omejena). 
Vlečno napravo oz. sedlo lahko obremenimo z vertikalno 
silo, enakovredno 1000 kg, najvišja dovoljena hitrost 
prikolice pa je 100 km/h. Z dimenzijami 4985 mm dolžine, 
2481 mm širine in 1608 mm višine je prikolica lahko koristna 
pri premikih tovora na območja z zahtevnim dostopom. 
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Integracija protioklepnega sistema SPIKE na vozila LKOV 4 × 4 Perun
Vojaški uslužbenec X. r. Matevž Hreščak, specialist za oborožitvene sisteme v Inženiringu

Primer uspešnega sodelovanja med uporabniki in 
Inženiringom Slovenske vojske

Eno od poslanstev Inženiringa je tudi tehnična podpora 
pri nadgradnjah in modifikacijah sistemov, ki se redno 
uporabljajo v Slovenski vojski. Nedavni primer takega 
sodelovanja je bil projekt razvoja nosilcev za protioklepni 
raketni sistem (PORS) SPIKE na vozilih LKOV 4 × 4 Perun, 
ki je nastal kot odziv na operativne potrebe enot Slovenske 
vojske doma in v tujini.

Do nedavnega sta bila protioklepna voda SV opremljena 
z vozili LKOV 4 × 4 Hummer, na katerih so bili nameščeni 
nosilci za transport protioklepnega raketnega sistema 
(PORS) Spike in bojnega kompleta raket. Z uvedbo 
sodobnejših vozil LKOV 4 × 4 Perun se je pojavila potreba 
po novi, prilagojeni konstrukcijski rešitvi, ki bi na ta vozila 
omogočala učinkovito integracijo sistema Spike.

Skladno z nalogo Poveljstva sil Slovenske vojske (PSSV), ki 
je vključevala pripravo in napotitev protioklepnega voda v 
okviru mednarodne bataljonske bojne skupine na misijo 
Okrepljena prednja prisotnost (eFP) v Latvijo, je bila v 
Inženiringu pripravljena tehnična rešitev za nadgradnjo 
vozil. 

Na pobudo pripadnikov protioklepnega voda 1. brigade sta 
bili razviti idejna in konstrukcijska zasnova ter pripravljena 
prototipna izvedba nosilcev za namestitev oborožitvenega 
sistema na vozilo. Rešitev je omogočila namestitev dveh 
namenskih nahrbtnikov za prenos lansirnih cevi na 
strehi vozila, namestitev dveh namenskih transportnih 
kontejnerjev za lansirni cevi PORS na zadnjem strešnem 

delu vozila ter namestitev namenskega nosilca znotraj 
vozila za upravljalno lansirno enoto PORS. 

Po preizkusu in potrditvi prototipa so bili izdelani nosilci 
za vsa vozila protioklepnega voda, ki so bila napotena na 
misijo SVNKON 17 v Latvijo. Zaradi omejenega časa so bili 
nosilci deloma nameščeni v Sloveniji, deloma pa so bili 
dostavljeni v Latvijo. Po večdnevnih terenskih preizkusih in 
usposabljanjih so uporabniki nosilce ocenili kot zanesljive 
in primerno prilagojene zahtevam operativnega okolja. 

Povezovanje izkušenj uporabnikov z inženirskim znanjem 
je omogočilo hitro in učinkovito izvedbo projekta, 
ki je prispeval k večji operativni pripravljenosti in 
prilagodljivosti enot na terenu.

Fotografije:
1: Izdelava in preizkus prototipnega nosilca PORS Spike v 

Inženiringu 
2: Vozilo LKOV 4 × 4 Perun z nosilcema nad sprednjimi vrati za 

namestitev bojnega kompleta PORS Spike
3: Vozilo LKOV 4 × 4 Perun z nameščeno lansirno cevjo PORS 

Spike. Na zadnjem delu vozila sta pod maskirno mrežo na 
namenskem nosilcu nameščeni dodatni lansirni cevi. Znotraj 
vozila je nameščen nosilec za transport upravljalno lansirne 
enote.

1 2

3
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Psihološki vidik prilagajanja na spremembe v delovni organizaciji 
VU IX. r. Nuša Kastelic, višja vojaška uslužbenka za psihološko dejavnost

Spremembe so sestavni del vsake sodobne organizacije, 
tudi vojaških sistemov, kjer je potrebno nenehno 
prilagajanje novim varnostnim izzivom, tehnološkemu 
razvoju in družbenim premikom. Spremembe pomenijo 
prehod iz znanega v novo stanje, kar s psihološkega 
vidika predstavlja proces, ki vključuje negotovost, učenje 
in prilagajanje. Uspešno obvladovanje tega procesa je 
ključno za ohranjanje učinkovitosti in kohezije vojaškega 
kolektiva.

Psihološka narava odziva na spremembe

Odziv na spremembo ni enkraten dogodek, temveč proces, 
ki poteka v več fazah in vključuje kompleksno prepletanje 
čustev, misli in vedenja. Psihologi ugotavljajo, da se 
posamezniki pogosto spopadajo s spremembo podobno 
kot z izgubo – saj sprememba pomeni konec nečesa 
poznanega in začetno negotovost glede prihodnosti. 
Ta proces lahko ponazorimo s t. i. krivuljo spremembe 
(dopolnjen model petstopenjskega žalovanja po Kübler-
Rossovi), ki poteka od začetnega odpora, kjer se pojavita 
šok in zanikanje, do faze, kjer se začnemo spoprijemati 
z resničnostjo in krepiti neprijetna čustva. Običajno se 
neprijetna čustva začnejo s frustracijo – jeza, ki nas aktivira, 
in strah, ki nas hromi. Če to traja dlje časa, nas situacija 
postopoma izčrpa, kar lahko privede do depresivnega 
razpoloženja, torej brezvoljnosti, nemotiviranosti, 
pomanjkanja energije. V tej fazi potrebujemo veliko 
sprejemanja in strukture drugih, da se počasi vrnemo 
v aktivno reševanje situacije. Po učinkovitem obdobju 
realnega spoprijemanja s spremembo preidemo v fazo 
obvladovanja situacije. Ta se začne s pogajanji, kjer 
začnemo preigravati različne scenarije in možnosti. 
Počasi se aktiviramo in postopoma damo možnost novim 

izkušnjam. Ko se nabere dovolj pozitivnih izkušenj in 
postanemo samozavestni v strategijah spoprijemanja s 
situacijo, sprejmemo odločitev, kako bomo v situaciji 
delovali. V fazi integracije dokončno prevzamemo 
kontrolo nad situacijo in takrat se naše življenje stabilizira 
(Kovačič, 2020). V vojaškem okolju, kjer so disciplina, 
predvidljivost in hierarhija ključne vrednote, so te faze 
lahko še izrazitejše – predvsem v začetnih obdobjih, ko 
sprememba ogroža občutek strukture in nadzora.

Vloga posameznika in organizacije 

Tako posameznik, ki doživlja spremembe, kot delodajalec, 
ki spremembe uvaja, je dobro, da vesta, da so ob tem 
procesu na čustveni ravni pogosti odzivi, kot so negotovost, 
strah, zaskrbljenost, otopelost, frustracija ali občutek 
izgube nadzora. Ti občutki so naravni in ne pomenijo 
pomanjkanja profesionalnosti, temveč odražajo temeljno 
človeško potrebo po stabilnosti. Ob tem se pogosto 
pojavi vprašanje, zakaj se to dogaja in kaj bo to pomenilo 
zame. Z vedenjskega vidika lahko opazimo različne 
odzive – od pasivnega umika, čakanja na navodila do 
aktivnega upiranja ali iskanja informacij. Sčasoma pa, ko 
posamezniki začnejo razumeti razloge za spremembo in 
vidijo prve pozitivne učinke, se odpor zmanjšuje, pojavi se 
prilagoditev, nato pa pogosto tudi sprejemanje in podpora 
spremembi (Khaw idr., 2002).

Kakšen bo proces prilagajanja na spremembo, je odvisno 
tako od individualnih osebnostnih in življenjskih okoliščin 
posameznika kot tudi kontekstualnih dejavnikov in 
učinkovitega vodenja. Osebnostne lastnosti, kot so 
čustvena stabilnost, odprtost za izkušnje, osebnostna 
čvrstost in prilagodljivost, pozitivno vplivajo na proces 
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Slika 1: Krivulja sprememb (Kovačič, 2020).

1. faza
ODPOR

2. faza
DOŽIVLJANJE

Krivulja sprememb
Povzeto po modelu Kübler-Rossove
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OBVLADOVANJE

ODLOČITEV:
Sprejeli smo odločitev in strategijo, kako 

bomo reševali situacijo. Postali smo aktivni 
in doživljamo zanos.

INTEGRACIJA:
Prevzeli smo kontrolo nad 
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notranje okolje se postavi v 

normalno ravnovesje.

POGAJANJA:
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FRUSTRACIJA:
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se že pojavlja tudi strah, ki nas 
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sprejemanja sprememb. Prav tako je pomembno, v kakšnih 
življenjskih okoliščinah je posameznik, kakšno podporo 
ima znotraj kolektiva in doma ter kakšne izkušnje ima s 
podobnimi procesi. Odgovornost vsakega pripadnika 
je, da se ne glede na naštete (bodisi olajševalne bodisi 
oteževalne okoliščine) spremembe odziva profesionalno 
in konstruktivno. Pri tem mu pomagajo tudi strategije, kot 
so realno ocenjevanje situacije, učinkovito obvladovanje 
stresa, skrb za fizično in psihično kondicijo ter uporaba 
socialne podpore znotraj/zunaj kolektiva.

Ogromno pa se za pozitivno uvajanje sprememb naredi 
čez prizmo kontekstualnih dejavnikov, torej prek načina, 
kako je sprememba predstavljena in vodena. Če jo 
posameznik dojema kot smiselno, pravično in izvedeno 
v duhu spoštovanja, bo verjetneje doživel pozitivno 
prilagoditev. Pomembno je, da organizacija/vodstvo 
na vprašanja posameznikov odgovori jasno in iskreno, 
sicer se negotovost poglobi, kar vpliva na zaupanje in 
pripadnost. Prav pri iskreni in jasni komunikaciji pa se 
lahko zatakne, saj se vodstvo ustraši odzivov zaposlenih. 
Dobro je ozavestiti, da odpor do spremembe sam po 
sebi ni negativen. To lahko pomeni tudi, da posamezniki 
čutijo odgovornost do kakovosti dela ali da želijo zaščititi 
ustaljene dobre prakse. Vodje naj tak odpor razumejo kot 
signal za komunikacijo, pojasnitev in vključevanje – ne kot 
neposlušnost ali nasprotovanje (Van der Heuvel, 2013).

Sklep

Spremembam se v vojaških organizacijah ne bomo 
mogli nikoli ogniti. Predstavljajo nujen pogoj za razvoj in 
prilagajanje, hkrati pa pomenijo tudi preizkus psihološke 
odpornosti in povezanosti njenih pripadnikov. Vsaka 
sprememba – naj gre za reorganizacijo enot, spremembo 
nalog, uvedbo novih tehnologij ali spremembo načina 
vodenja – poseže v utečene strukture, navade in odnose. 
V tem procesu se pokažejo resnične sposobnosti 
posameznika in kolektiva za prilagoditev. Kot že velikokrat 
tudi tokrat ugotavljamo, da so odgovornost posameznika, 
dobro grajen kolektiv ter jasno in učinkovito komuniciranje 
ključni za dobro premagovanje ovir. 
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Sodobni izziv oboroženih spopadov 
VU IX. r. Pia Peček, višja vojaška uslužbenka za pravne zadeve

Prevečkrat se pogovarjamo o sodobnih spremembah, ki jih 
je prinesla informacijska družba. Pomembno se mi zdi, da 
to umestimo tudi v poslovno okolje, kot izzive sodobnega 
vojskovanja. V tej povezavi bi izpostavila predvsem 
dve aktualni temi: pomoč izvajanja operacij s pomočjo 
brezpilotnih zrakoplovov (»dronov«) ter kibernetske 
napade na logistične sisteme.

V Slovenski vojski je bil prvi brezpilotni zrakoplov uveden 
leta 2015 z namenom uporabe v izvidovanju. V desetletju, 
ki je sledilo, se je način uporabe precej spremenil 
in spremenil bojišča po vsem svetu. Sodobni bojni 
brezpilotni zrakoplovi (angl. unmanned combat aerial 
vehicle – UCAV) so vse pogosteje opremljeni z vgrajenimi 
sistemi umetne inteligence (UI), ki omogočajo samostojno 
odločanje, prilagajanje okolju in proces učenja na podlagi 
izkušenj iz delovanja na bojišču. 

Uporaba takih sistemov v ofenzivnih vojaških operacijah 
odpira številna pravno pomembna vprašanja. Zaradi 
odsotnosti elementa človeškega razsojanja se odpira 
dilema, ali je tak sistem zmožen delovati skladno z 
mednarodnim pravom oboroženih spopadov. Eno od 
njegovih temeljnih načel je namreč načelo razlikovanja, 
po katerem so v boju lahko vključeni zgolj vojaški objekti 
in vojaške osebe. Na podlagi tega razlikujemo med 
»bojevniki in nebojevniki« oziroma osebami, izključenimi 
iz bojevanja (npr. ranjenci, vojni novinarji). Vprašanje je, 
ali je sistem umetne inteligence zmožen prepoznati, kdo 
aktivno sodeluje v boju in kdo ne. Z načelom razlikovanja 
je neposredno povezano načelo previdnosti, ki zavezuje 
odločevalce napada, da sprejmejo vse previdnostne 
ukrepe, da se izognejo ali vsaj zmanjšajo naključno izgubo 
civilnih življenj oziroma njihovo poškodbo kot tudi škodo 
na vojaških objektih. V sodobnem kontekstu, zlasti pri 
uporabi brezpilotnih zrakoplovov in avtonomnih sistemov 
dobiva načelo previdnosti novo razsežnost, saj zahteva, 
da človeški nadzor ostane prisoten pri odločanju o 
uporabi sile, ter postavlja vprašanje pravne kot tudi etične 
odgovornosti, če tak sistem sprejme napačno odločitev. 
Gre torej za uporabo »novega strojnega orožja«. Dopolnilni 
protokola št. 1 k ženevskim konvencijam nalaga obveznost 

vsaki državi pogodbenici, da se pred uporabo novega 
orožja prepriča, ali bi lahko bil ta v katerih okoliščinah 
neskladen z mednarodnim pravom. 

Vendar pa se brezpilotni zrakoplovi ne uporabljajo zgolj 
za kinetično delovanje, temveč tudi kot element logistične 
podpore – tako v humanitarni pomoči kot tudi v ofenzivnih 
ali defenzivnih vojaških operacijah. Takšno uporaba 
logističnih brezpilotni zrakoplovov so že pred leti uvedle 
ZDA v operacijah v Afganistanu, pa tudi danes v Ukrajini, 
predvsem za dostavo streliva, medicinske pomoči, hrane 
in opreme enotam na bojni črti. Lahko si predstavljamo 
optimizacijo časovnega okvira takšne dostave in njenega 
pomena v kritičnih situacijah. Prav tako so bili brezpilotni 
zrakoplovi uporabljeni za spremljanje stanja enot na 
bojišču, kar omogoča učinkovitejše sprejemanje odločitev 
poveljnikov, pa tudi strateško prednost na bojišču. 

Vojaški logistični brezpilotniki niso le brezpilotni 
zrakoplovi (angl. unmanned aerial vehicle – UAV), temveč 
tudi kopenska vozila brez posadke (angl. unmanned 
ground vehicle – UGV), posebej zasnovana za opravljanje 
logističnih nalog. Njihova prednost je predvsem zmožnost 
uporabe zlasti v težko dostopnih okoljih. Razlikujejo se 
glede na domet in velikost, predvsem pomembna pa je 
razlikovanje glede na nosilnost – prevažajo lahko od zgolj 
nekaj pa vse do 100 kg, z enim samim polnjenjem pa so 
zmožni preleteti od 20 do 100 km. Prednost uporabe 
logističnih brezpilotnikov je njihova fleksibilnost, zaradi 
katere se zmanjša stopnja tveganosti za moštvo na bojišču. 
V Ukrajini so kopenska vozila brez posadke uporabljena že 
za evakuacijo ranjenih bojevnikov do medicinske oskrbe 
Role I. 
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Tekmovanje oddelkov SV 2025
Štabni praporščak Matjaž Ostrež, enotovni podčastnik Logistične brigade

Od torka, 2., do petka, 5. septembra, je v organizaciji 
Logistične brigade s pomočjo pripadnikov drugi enot 
Slovenske vojske v Postojni in njeni okolici potekalo 11. 
tekmovanje oddelkov Slovenske vojske z mednarodno 
udeležbo. Lansko zmago je ubranil 20. lahki pehotni 
oddelek 72. brigade, medtem ko je bil najboljši tuji oddelek 
na 4. mestu oddelek Nacionalne garde Kolorada. 

Na dvodnevnem tekmovanju, ki je večinoma potekalo 
na OSVAD Postojna in v okolici Postojne, so tekmovalci 
pokazali, kako so psihofizično pripravljeni na delovanje v 
različnih okoliščinah s poudarkom na uporabnih vojaških 

veščinah. Tekmovalo je deset oddelkov iz Slovenske vojske 
(14. INŽB, 18. BJRKBO, 20. LPB, 74. SRPB, 157. BLP, 670. BLP, 
VZE, 10. IB (dva oddelka) in 132. GORB) ter sedem oddelkov 
iz tujine (Hrvaške, Italije, Madžarske, Nacionalne garde 
Kolorada, Republike Severne Makedonije ter dva oddelka 
iz Slovaške).

Novost sodobnega časa pa so kibernetske operacije. Glede 
teh še ne obstaja noben neposredno veljaven pravni akt, 
zgolj kot usmeritve oziroma priročnik se uporablja Tallinn 
Manual on the International Law Applicable to Cyber 
Warfare, ki je po svoji vsebini kompilacija mnenj pravnih 
in drugih akademskih strokovnjakov. Glede kibernetskih 
operacij je ena izmed še zmeraj ključnih dilem, kdaj 
kibernetska operacija zaradi svoje temeljne značilnosti 
– odsotnosti klasične oblike oborožitve oziroma orožja, 
ki jo poznamo v vojaškem spopadu – preraste v vojaški 

napad. Neizbežna posledica tega (napada oborožene sile 
države) je pravica države do samoobrambe, izhajajoče iz 
Ustanovne listine OZN. 

Pri tem priročnik ločuje vojaške operacije od vojaškega 
napada glede na učinke oziroma posledice, ki so zaradi 
operacije nastali. Pri tem razlikuje med destruktivnimi 
učinki, ki povzročijo smrt moštva, in zato dejansko vojaški 
napad, in disruptivnimi učinki, ki povzročajo »zgolj« 
motnje v delovanju sistema, in zato niso vojaški napad, 
temveč zgolj operacija. 

Upoštevajoč načelo razlikovanja v mednarodnem pravu, 
ki smo ga opisali v začetku članka, v tem kontekstu 
govorimo seveda o napadu na vojaške objekte oziroma 
sisteme. Pri kibernetskih motnjah vojaškega sistema torej 
govorimo tudi o motnjah logistike. Vprašanje, ki se v 
razmislek odpira, je, ali kibernetske motnje na delovanje 
logističnega sistema, ki je neposredna podpora bojišča, 
res ni vojaški napad. Do sprejetja neposredno uporabnega 
pravnega akta in s tem jasne odločitve si upam trditi, da 
bo dilema ostala odprta. Po besedah generala Pershinga: 
»Pehota dobiva bitke, logistika pa dobiva vojne« so motnje 
delovanja v logistični podpori izjemno občutljive za 
delovanje celotnega vojaškega sistema.
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Slovesne podelitve priznanj najboljšim, ki je potekalo v 
Parku vojaške zgodovine v Pivki, se je udeležil tudi poveljnik 
sil Slovenske vojske brigadir Boštjan Močnik, ki se je 
zahvalil Logistični brigadi, saj je to jedrni dogodek že vrsto 
let in izkazuje iniciativo ter željo in dokazuje pripravljenost 
sodelovanja na najnižjih taktičnih ravneh z zavezniškimi 
državami. 

Poleg brigadirja Boštjana Močnika je zbrane nagovoril tudi 
strokovni sodelavec Parka vojaške zgodovine mag. Timotej 

Horvat. Vsem je zaželel dobrodošlico v Parku vojaške 
zgodovine in poudaril odlično sodelovanje civilnega okolja, 
katerega predstavnika sta občina in Park, ter Ministrstva za 
obrambo in Slovensko vojsko. 

Prvo mesto in s tem naziv najboljšega oddelka Slovenske 
vojske je zasedel oddelek 20. lahkega pehotnega bataljona 
72. brigade, drugo mesto je zasedel oddelek 14. inženirskega 
bataljona, tretje pa oddelek 10. izvidniškega bataljona 1. 
brigade (Četa za ognjeno podporo). 

313131
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Poddesetnik Tomaž Polanec je odličen vojak. Redno se 
udeležuje usposabljanj, odlično skrbi za psihofizično 
kondicijo in je izurjen strelec. Dodatno se udeležuje 
specialističnih usposabljanj.

S svojim osebnim zgledom in vojaško držo deluje kot 
primer vzornega vojaka. Pripadnik presega pričakovanja 
in zahteve teoretičnega in praktičnega usposabljanja, skrbi 
za samoizobraževanje in svoje znanje širi tudi na področja, 
ki niso neposredno vezana na opravljanje trenutnega dela. 

Je inštruktor preživetja v naravi in večkrat sodeluje v 
Šoli za častnike in Šoli za podčastnike pri izobraževanju 
pripadnikov s tega področja. Upošteva in živi vrednote, 
ki veljajo v Slovenski vojski. Je zelo spoštljiv, vedno 
pripravljen pomagati, dela opravi kakovostno, zanesljivo in 
brez dodatnih pojasnil in navodil. Motiviranost pripadnika 
je odlična. Vojaki imajo do njega spoštljiv odnos, zaradi 
znanja ga cenijo in upoštevajo njegovo neformalno 
avtoriteto. 

Poddesetnik Tomaž Polanec je v generaciji NOV24 uspešno 
končal desetniški tečaj na Bohinjski Beli.  

V prostem času se ukvarja z lovstvom, saj je član Lovskega 
društva Poljčane. Trenutno opravlja dolžnost inštruktorja, 
pri čemer svoje znanje in pozitivna prepričanja deli 
s kandidati na temeljnem vojaškem strokovnem 
usposabljanju v učni enoti Bohinjska Bela.

NAJBOLJŠI 
VOJAK 
LOGISTIČNE BRIGADE
LETA 2024
Poddesetnik Tomaž Polanec
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Misli enotovnih podčastnikov Logistične brigade

Štabni praporščak Matjaž Ostrež, brigadni 
podčastnik Logistične brigade

Spoštovane sodelavke in 
spoštovani sodelavci 
Logistične brigade. Po 
dobrem letu delovanja na 
tej dolžnosti sem se 
prepričal, da ste pripadniki 
Logistične brigade dejansko 
tisti, ki zagotavljate, da 
Slovenska vojske deluje. 
Brez vaše predanosti, 
discipline in strokovnosti bi 
bilo delovanje nemogoče. 
To velja za oskrbo z opremo, 

strelivom, transportom, vzdrževanjem, zdravstveno 
zagotovitvijo in za drugo podporo, ki omogoča vsak uspešen 
premik, vajo, misije, promocijo in aktivnosti SV novačenja 
kadra v SV. Uspešna organizacija in izvedba Tekmovanja 
oddelkov SV z mednarodno udeležbo 2025, za katero je bila 
znova zadolžena LOGBR, bi bili brez vašega odličnega 
sodelovanja težko izvedljivi, zato še enkrat hvala vsem, ki ste 
sodelovali. 

Vojaki in podčastniki ste pogosto prvi, ki pridete na nalogo, in 
zadnji, ki odidete. Delate natančno, potrpežljivo in pogosto 
brez velike pompoznosti, toda vaš prispevek je opazen. Brez 
vaše požrtvovalnosti ni uspeha – niti v miru niti v kriznih 
razmerah. 

Zadnje leto je bilo polno izzivov, tako v podpori mednarodnim 
misijam, usposabljanjih doma, podpori države gostiteljice 

NAJBOLJŠI 
PODČASTNIK 
LOGISTIČNE BRIGADE
LETA 2024
Višji vodnik Rado Tretjak

Višji vodnik Rado Tretjak je odličen podčastnik SV. V letu 
2024 je usposabljal in pripravljal kandidate Logistične 
brigade za desetniške tečaje in Šolo za podčastnike ter 
vodil usposabljanja vpoklicanih pripadnikov prostovoljne 
rezerve. Bil je tudi predavatelj na usposabljanju za vojaško 
evidenčno dolžnost oskrbnika. 

Udeležil se je vojaškega patruljnega teka in uspešno 
predstavljal ekipo 670. logističnega polka na Pokljuki. 
Pripadnik se je maja 2024 kot poveljnik oddelka udeležil 
Tekmovanja oddelkov SV z mednarodno udeležbo. 

Redno se udeležuje vseh usposabljanj in vzorno skrbi za 
psihofizično kondicijo. Udeležen je bil na mednarodni 
vojaški vaji Zvezda Triglava, na kateri je organiziral in 
realiziral postavljanje sanitarnih modulov. Pozneje je 
prevzel dolžnost vodje vojaškega tabora. Udeležen je bil 
tudi na mednarodni vojaški vaji Dragon 24 na Poljskem. 

Kot inštruktor je sodeloval na taboru MORS in mladi 
v Novem mestu. Svoje podrejene motivira za delo in jih 
vodi z zgledom. Je pošten, marljiv, se hitro uči in je vedno 
pripravljen pomagati. Pri izpolnjevanju nalog je zgled 
drugim pripadnikom v enoti. Pripadnika odlikujejo etična 
načela, integriteta in vojaški etos.
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kot podpori drugim dogodkom, kot sta civilno-vojaško 
sodelovanje in sodelovanje s Civilno zaščito. V vsakem 
trenutku ste pokazali izjemno mero profesionalnosti, 
solidarnosti in predanosti domovini.

Naj vas zavzetost še naprej vodi, naj vam nikoli ne zmanjka 
volje in ponosa nositi baretko Logistične brigade. Zlatorumena 
baretka je v Slovenski vojski dobro prepoznana, za kar ste 
zaslužni predvsem vi.

Da bomo tudi v prihodnje izstopali po odličnosti, želim 
poudariti še to: vedno in povsod spoštujmo pravila službe 
in kodeks vojaške etike. Ne odstopajmo od zapisanih pravil. 
Urejen videz, brezhibna uniforma z vsemi oznakami, baretka 
na glavi, pozdravljanje in naslavljanje ter prava vojaška 
drža so temelj vojaške discipline. Skrbimo drug za drugega, 
spodbujajmo se za karierno rast in si naredimo delovno 
okolje tako, da bomo vsak dan radi prihajali v službo. 

V prihodnjem obdobju bodo prav gotovo sledile manjše ali 
večje spremembe, zato poskrbimo, da svoje naloge opravimo 
tako dobro kot do zdaj, da smo strokovni in da so odnosi na 
visoki ravni. Naloge pa bomo prav gotovo uspešno opravili, 
če bomo »na pravem mestu ob pravem času«. 

Višji praporščak Robert Mohorko, enotovni 
podčastnik 157. logističnega bataljona

P ripadniki 157. LOGB, 
spoštovane sodelavke, 
spoštovani sodelavci,

po štirih mesecih 
življenja med vami mi 
dovolite, da strnem nekaj 
misli, doživetij, videnj in 
spoznanj. 

157. je srce podpore 
Silam SV. Brez nas, brez 
našega znanja, truda in 
predanosti ne bi mogla 

delovati nobena poveljniška, bojna ali logistična enota. Mi 
smo tisti, ki zagotavljamo, da bojni sistemi delujejo in da 
lahko drugi opravljajo svoje poslanstvo – ob podpori, ki 
jim jo omogočamo mi.

Naše delo morda ni vedno izpostavljeno, ni na prvi 
liniji, je pa vedno v središču delovanja. Zahteva znanje, 
odgovornost, natančnost in predanost. To delo ni zgolj 
poklic, temveč poslanstvo, ki ga opravljamo v službi 
domovine. Z domoljubjem v srcu, s častjo v mislih 
in zvestobo v dejanjih stojimo ob strani tistim, ki se 
usposabljajo za bojno delovanje oziroma že delujejo 
(MOM). Naše znanje nas ne le odlikuje – dviguje nas med 
najbolj cenjene strokovnjake v sistemu. 

Vsak vijak, vsaka popravljena naprava, vsaka odločitev, 
sprejeta v tej enoti, je kamenček v mozaiku varnosti in 
pripravljenosti naših sil. Naše delo se meri v zanesljivosti, 
zaupanju in spoštovanju — vrednotah, ki nas povezujejo 
in krepijo.

Na koncu pa želim izpostaviti še nekaj temeljnega – 
etičnost.

Etika ni zgolj skupek pravil, temveč vodilo, ki oblikuje naš 
značaj. Etika nas usmerja, da ravnamo pošteno, odgovorno 
in s spoštovanjem – do dela, do sodelavcev, do domovine. 
Le z etičnim ravnanjem posameznika lahko enota deluje 
kot močna, enotna celota. Naš ugled, moč in uspeh se 
začnejo pri vsakem izmed nas – pri integriteti, ki jo nosimo 
v sebi. Zato bodimo še naprej to, kar nas dela posebne: 
zanesljivi, strokovni, častni in zvesti.

Za domovino. Za vojsko. Za čast enote.

Praporščak Robert Skornšek, enotovni 
podčastnik 670. logističnega bataljona 

Ko sem pred pol leta 
prevzel dolžnost 
bataljonskega podčastnika 
670. logističnega bataljona 
(670. LOGB), sem se 
zavedal, da stopam v 
kolektiv, ki predstavlja 
enega ključnih temeljev 
Slovenske vojske. Logistika 
je pogosto neopažena, a 
brez nje nobena vojaška 
naloga ni izvedljiva. Prav 
logistična podpora 
omogoča, da so enote 

oskrbljene, premične in pripravljene za delovanje tako 
doma kot v tujini. 

V tem obdobju sem imel priložnost od blizu spoznati, kako 
predani, strokovni in zanesljivi so pripadniki naše enote. 670. 
LOGB ni le organizacijska sestava, temveč skupnost ljudi, ki 
vsak dan dokazujejo, da so hrbtenica vojaškega delovanja. 
Naše poslanstvo je načrtovati, organizirati in izvajati oskrbo 
ter premike in transporte za potrebe Slovenske vojske. V 
praksi to pomeni, da zagotavljamo vse, kar je potrebno 
za neprekinjeno delovanje – od goriva in prehrane do 
tehničnih sredstev, transporta in premestitev enot. 

V zadnjih šestih mesecih smo opravili številne zahtevne 
naloge. Aktivno smo sodelovali pri dnevu Slovenske vojske, 
bili nosilna enota pri izvedbi tretje faze TVSU – modula 
logistike, sodelovali pri vojaškem taboru MORS in mladi 
ter prispevali k uspehu mednarodne vaje Zvezda Triglava. 
Udeležili smo se tudi tekmovanja oddelkov, na katerem so 
naši pripadniki pokazali visoko raven znanja, pripravljenosti 
in timskega duha. Vse naloge smo izvedli odgovorno, 
strokovno in pravočasno – kar je najboljši pokazatelj našega 
dela in zavzetosti. 

Za vse dosežke so zaslužni pripadniki bataljona. Vojaki, 
podčastniki in častniki vsak dan dokazujejo, kaj pomeni biti 
profesionalec v pravem pomenu besede. Delo v logistiki 
zahteva natančnost, disciplino in sposobnost delovanja 
pod pritiskom. Pogosto delujemo v ozadju, vendar vemo, 
da brez naše podpore nobena naloga ne bi bila uspešno 
zaključena. Ta zavest nas povezuje in daje našemu delu 
poseben pomen. 
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Naša prednost je v ljudeh. V njihovi pripravljenosti, znanju 
in pripadnosti enoti. V zahtevnih okoliščinah znajo delovati 
samostojno in odgovorno, hkrati pa kot del povezane celote. 
Prav ta povezanost in zaupanje med pripadniki sta temelj 
naše učinkovitosti. Kadar je treba, stopimo skupaj, poiščemo 
rešitve in nalogo izvedemo, ne glede na okoliščine. 

670. LOGB razpolaga s premostljivimi logističnimi moduli, 
ki omogočajo hitro in učinkovito zagotavljanje podpore kjer 
koli in kadar koli. Ti moduli predstavljajo sodoben pristop k 
logistični podpori – so premični, prilagodljivi in namenjeni 
delovanju v različnih okoljih. To zahteva visoko stopnjo 
usposobljenosti in strokovnosti, kar naši pripadniki dosledno 
dokazujejo. Sam ameriški general iz druge svetovne vojne 
Omar N. Bradley je poudarjal, da logistika ne zmaguje bitk, 
vendar brez nje bitke ni mogoče zmagati. To sporočilo 
nosimo tudi mi – naše delo morda ni v ospredju, vendar je 
ključno za uspeh celotne Slovenske vojske. 

Biti bataljonski podčastnik te enote je zame čast in 
odgovornost. Moj največji ponos je, da sem del kolektiva, 
v katerem vsak posameznik razume pomen svoje vloge in 
prispeva k skupnemu cilju. Naše delo se ne meri v besedah, 
temveč v rezultatih – v pravočasni oskrbi, varno izvedenih 
premikih in brezhibno opravljenih nalogah. To je tisto, kar 
daje našemu poslanstvu težo in pomen. 

Pred nami je še veliko izzivov. Svet in varnostno okolje se 
spreminjata, s tem pa tudi narava nalog, ki jih bo morala 
Slovenska vojska opravljati v prihodnje. Verjamem, da bomo 
tudi te naloge opravili enako predano, kot smo to počeli 
doslej. Naša moč je v znanju, povezovanju in predanosti. 
670. LOGB bo tudi v prihodnje ostal tisti tihi, vendar 
zanesljivi del Slovenske vojske, ki s svojim delom omogoča, 
da sistem deluje varno, učinkovito in profesionalno. 

Zame osebno pa ostaja največji privilegij ta, da sem del te 
zgodbe. Del enote, ki vsak dan s svojim delom dokazuje, 
da se z vztrajnostjo, odgovornostjo in tovarištvom lahko 
doseže vse. To ni le zgodba o logistiki, temveč zgodba o 
ljudeh, ki s svojim znanjem in srčnostjo omogočajo, da 
Slovenska vojska opravlja svoje poslanstvo. In to počnemo 
tako, kot znamo najbolje – vedno po svojih najboljših 
močeh.

Praporščakinja Maja Fišnar, enotovna 
podčastnica Vojaške zdravstvene enote

Spoštovane sodelavke in 
spoštovani sodelavci 
Vojaške zdravstvene 
enote. 

V vlogi enotovne 
podčastnice nisem dolgo, 
ker trenutno nadomeščam 
enotovnega podčastnika 
Vojaške zdravstvene 
enote, ki se kmalu vrača 
z misije, vseeno pa dovolj 
časa in v veliko različnih 
nalogah, da lahko ob 
priložnosti izida glasila 
Logistik strnem svoje misli. 

To leto je bilo za pripadnice in pripadnike Vojaške 
zdravstvene enote zelo pestro, tako kot vsako leto do 
zdaj. Opravljali smo veliko nalog, izhajajočih iz našega 
poslanstva, predvsem pa smo zelo veliko sodelovali na 
različnih promocijskih aktivnostih Slovenske vojske, na 
katerih smo predstavljali enoto in vojaški poklic. Za nami 
pa je tudi naša najpomembnejša vaja Medicinski ščit 
2025, ki je potekala v septembru na območju Novega 
mesta in Cerkelj ob Krki. Skozi prispevke v tej reviji boste 
spoznali vrste in obseg nalog, ki so jih pripadniki Vojaške 
zdravstvene enote v tem letu opravljali in bili pri tem zelo 
uspešni.

Zelo pomembno področje dela v tem letu je poudarek 
na kolektivnem usposabljanju, tako celotne vojaške 
zdravstvene enote kot posameznih podenot. Taka 
usposabljanja in urjenja se morajo nadaljevati tudi v 
prihodnje, na določenih področjih še z večjim tempom. 
V ta usposabljanja in urjenja vključujemo tudi pripadnike 
pogodbene rezervne sestave, ki so zelo pomemben 
del naših enot. Prav tako je v tem letu velik poudarek 
na strelskem usposabljanju in ravnanju z orožjem ter 
splošnih vojaških vsebinah, kar osebno zelo pozdravljam. 
V teh okvirih usposabljanja bomo nadaljevali tudi v 
prihodnje. Pomembno je, da kakovostno in profesionalno 
usposabljanje ostane in postane del našega vsakdana. 
Naše delovno okolje ponuja zelo veliko možnosti 
strokovnega usposabljanja in prav je, da se vsak od nas 
zaveda, da je svoje znanje treba vseskozi nadgrajevati, 
slediti trendom in novim smernicam, predvsem pa si upati 
zaiti tudi na preostala strokovna področja, kajti vojaško 
življenje je preplet najrazličnejših vsebin. Samo tako lahko 
pripadniki postanemo in ostanemo strokovni ter odlično 
usposobljeni in pri tem osebnostno rastemo ter si širimo 
obzorja. Vseskozi smo in bomo tudi v prihodnje poudarjali 
pomembnost vojaškega obnašanja, urejenosti, vojaške 
drže in spoštovanja pravil službe ter gojenja vojaških 
vrednot. Upoštevanje kodeksa vojaške etike in spoštovanje 
vojaških vrednot sta naši dolžnosti ter temelja vojaškega 
življenja. Pri tem ne sme biti nobenega popuščanja in 
kakršnih koli kršitev. 

Želim si, da smo vsi pripadniki naše enote, ki smo tukaj že 
dlje časa, vzorniki in podporniki vsem mlajšim, ki prihajajo 
med naše vrste, in vsem tistim, ki se nam želijo pridružiti. 
Bodimo jim zgled profesionalnosti, tovarištva, poguma in 
izkušenosti. Spodbujajmo drug drugega, da bomo še boljši, 
zavedajmo se odgovornosti, ki nam jo prinaša uniforma, 
in plemenitosti dejanj, ki jih opravimo z vojaškim delom.

Spoštovane pripadnice in spoštovani pripadniki Vojaške 
zdravstvene enote, v vseh nas je ogromen potencial, 
ogromno izkušenj, znanja, motiviranosti in pripravljenosti 
na timsko delo. Ne ustrašimo se novih nalog in izzivov, 
vsak je v nečem dober, skupaj pa smo odlični, kar dnevno 
dokazujemo pri opravljanju vseh rednih in izrednih nalog. 
Pripadniki Vojaške zdravstvene enote, časi, ki so pred nami, 
ne bodo lahki, izzivov bo veliko, vedno več, zato ostanimo 
motivirani, delovni, predani in ponosni, da nosimo vojaško 
uniformo. 

»Zmagovalci nikoli ne odnehajo in tisti, ki odnehajo, 
nikoli ne zmagajo.« (Vince Lombardi, ameriški trener 
nogometa).
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